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încă douăzeci de zile din calendar și acest al treilea 
an al cincinalului revoluției tehnico-științifice se va fi 
sfîrșit. Bilanțul final va consemna un nou și impresio
nant pas înainte pe calea dezvoltării forțelor de pro
ducție, a eficienței întregii activități materiale, a bună
stării oamenilor muncii. Doar douăzeci de zile pină la 
acea ștachetă pe care și-au impus-o prin angajamente 
și planuri ferme de producție colectivele de lucrători 
din întreprinderi și din șantierele țării. In acest fel, 
două decade finale înseamnă mult mai mult decit o 
simplă însumare calendaristică. De aceea, în secțiile 
și atelierele de producție, in șantiere, ia toate locurile 
de muncă îndeplinirea exemplară a planului constituie 
obiectivul prioritar al acestor zile. Realizarea întregii 
producții contractate, la sortimentele și tipodimensiu- 
nile solicitate de beneficiari, punerea in funcțiune a 
capacităților de producție planificate, îndeplinirea pla
nului la construcțiile de locuințe, finalizarea și inaugu
rarea la termen a căminelor pentru nefamiliști — toate 
acestea constituie componentele imperativului acestor 
zile de sfîrșit de an. încărcătura de evenimente, de ac
țiuni și fapte de muncă va da, trebuie să dea autenti
citate tocmai acestui imperativ major - realizarea in
tegrală a tuturor sarcinilor prevăzute pentru acest an. 
De aceea, colectivele de oameni ai muncii din între
prinderi și șantiere, tinerii, organizațiile U.T.C. trebuie 
să dea dovada maximei capacități de efort și organi
zare pentru definitivarea in condiții cit mai bune a 
bilanțului final al muncii.

lată de ce activitatea tinerilor din șantiere și din 
întreprinderi trebuie să înregistreze în această etapă

decisivă o accelerare a ritmului muncii, o desfășurare 
mai amplă a inițiativelor uteciste circumscrise întrecerii 
„Tineretul - factor activ în realizarea cincinalului revo
luției tehnico-științifice”. De asemenea, acolo unde ce
rințele producției o impun trebuie organizate schim
buri prelungite, acțiuni de muncă patriotică în sprijinul 
producției, alte acțiuni menite să îmbunătățească rit
mul realizărilor, sporirea producției fizice sau înscrierea 
exemplară in grafice și chiar devansarea, fie și cu citeva 
zile, a obiectivelor de investiții ce au termene de pu
nere în funcțiune în acest an.

Fără îndoială că aceste ritmuri noi de producție, 
specifice acestei etape, pun sub semnul maximei pre
ocupări realizarea unei eficiențe superioare a întregii 
activități economice. Important este desigur cit produ
cem acum, dar cel puțin tot atît de important este și 
cum producem, cu ce eficiență. Recenta vizită a tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU fa Expoziția de prezen
tare a consumurilor materiale și energetice, valorifi
carea mai accentuată a materiilor prime și materiale
lor, indicațiile date cu acest prilej atestă importanța 
ce trebuie acordată valorificării superioare și integrale 
a tuturor resurselor materiale. Indiferent că ele se mă
soară în grame de metal, în KWh sau în metri cubi de 
gaz metan sau cherestea, odată introduse în circuitul 
producției ele trebuie să genereze maximum de valori, 
de bunuri materiale. De aceea, și în acest domeniu al 
depistării de noi resurse și al valorificării lor cit mai 
eficiente, inițiativele și acțiunile tinerilor pot fi im
pulsionate, îmbunătățite substanțial. Pentru că și de

modul în care tinerii, organizațiile U.T.C. se vor implica 
în acțiunile de anvergură, sau specifice unor locuri de 
muncă sau domenii de activitate, va depinde stadiul 
de realizare a producției nete în unitățile productive. 
Faptul este cu atît mai important acum, cu cit, pină la 
generalizarea producției nete ca indicator de bază a 
activității productive n-au mai rămas decit două 
decade, aceste ultime ■ decade ale anului 1978. In 
același timp, demararea de pe acum a unor acțiuni 
mai ample de economisire și de valorificare superioară 
a resurselor energetice, a materiilor prime și a mate
rialelor va însemna, implicit, demararea in condiții mai 
bune a producției anului viitor, an in care se va gene
raliza trecerea la noul mecanism economico-financiar, 
formele de participare a întreprinderilor și oamenilor 
muncii la beneficii. în aceste condiții, așezarea in prim 
plan a eficienței economice, deci realizarea unui salt 
calitativ privind munca oamenilor, privind producția 
impun o pregătire temeinică a activității pentru anul 
viitor. Marea majoritate a contractelor economice au fost 
încheiate, planurile de producție la nivelul întreprinde
rilor și al secțiilor au fost amplu și responsabil dezbătu
te de oamenii muncii. Importantă rămîne acum finali
zarea în condiții exemplare a producției acestui ar. 
pentru că, firesc, ea va influența felul cum va demara 
producția anului 1979. lată importanța acestor ultime 
douăzeci de zile de muncă, zile care pot și trebuie să 
fie zile model, zile record de muncă, eficiență și 
calitate.

LA NIVELUL PREVEDERILOR, 
AL ANGAJAMENTELOR ASUMATE

La întreprinderea
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decembrie, industria 
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prezentul impune calitatea

Tinerii din imaginile alătu
rate au cu toții o însușire 
comună, pe care intr-un fel 
sau altul o exprimă de la 
prima vedere: aceea de a fi 
romantici.. .Cu toții s-au in- 
tîlnit aici, la I.M.A.S.A.
— întreprinderea de mașini, 
agregate și subansamble auto
— din orașul Sfintu Gheor- 
ghe.

Și ce nu face un tinăr pen
tru locul lui natal ? „Mai in
tii — spun ei — își alege o 
profesie pe măsura pasiunii 
sale și a necesității locului 
în care trăiește și muncește". 
Astfel, Livia Boriceanu a 
optat pentru profesia de fre
zor. După treapta I de liceu 
a venit in întreprindere, s-a 
calificat printr-un curs de 
șase luni, iar acum piesele 
care prind conturul viselor 
sale au rezistența oțelului și 
desenul caligraf al artizanu
lui. Și Baka Irma a urmat 
un curs de șase luni ; ea a 
optat, insă, pentru profesia 
de rectificator. De aseme
nea, Alois Moraru. Și dacă 
Irma stăpinește foarte bine 
complexa unealtă. Moraru 
lucrează la două mașini con
comitent, realizind rectificări 
exterioare și plane de cea 
mai curată geometrie. In 
sfirșit. Ion Pirușcă stăpineș
te atît de bine meseria incit 
de puțin timp a fost investit 
cu răspunderea de controlor 
C.T.C. ; un post de control 
fazial, in condițiile unei cali
tăți integrale. Sarcinile de 
plan sint realizate și depăși
te ritmic, lună de lună. Fi
lierele executate aici, sculele 
și dispozitivele necesare în
treprinderii. celelalte piese 
de schimb expediate altor 
unități din țară — în centre 
cu veche tradiție muncito
rească, București, Tg. Mureș, 
Brașov — sint de foarte bună 
calitate, conferind acestui 
tinăr colectiv însemnele sti
mei și prețuirii.

Dar vorbind despre tineri 
să n-o uităm pe Irina Chi- 
rilă. economistă — profesie 
la fel de utilă aici — pre
zentă zi de zi în mijlocul co
legilor de muncă și genera
ție, a’ături de cei patru, de 
toți cei peste 1 000 de uteciști 
de la I.M.A.S.A. Ea este se
cretara comitetului U.T.C. 
din întreprindere și o bună 
parte din spiritul dc emula
ție. de romantism. lucid ce 
domnește in acest tinăr co
lectiv muncitoresc se dato- 
rește și ei. inițiativelor pe 
care știe să le declanșeze, să 
le finalizeze. Pentru că. tre
buie să subliniem in finalul 
acestor consemnări, aici la 
I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe a- 
vem de-a face jcu un colectiv 
bine alcătuit, puternic, in a 
cărui sudură se țese — cu 
rezistența oțelului și desenul 
caligraf a’ artizanului — în
suși romantismul „virstei 

-to" . (jdictj ni tinereții, 
s-ama c# Virsta me^ie 

n-ț ni da ani. în-
faprin^erea însăși este de o 
vtrsti romantică, imnllnind 
la 1 ianuarie un an de exis
tență. Faptele tinerilor insă, 
convertite in produsele între
prinderii, glăsuiesc. despre o 
maturitate exemplară, matu
ritatea romantismului ridicat 
la puterea conștiinței mun
citorești.

Pentru constructorii de ma- 
șini-unelte din Bacău, luna de
cembrie reprezintă o perioadă de 
eforturi susținute în vederea în
deplinirii exemplare a tuturor 
prevederilor planului, îndeosebi 
a celor privind producția fizică. 
Faptul că după 11 luni din acest 
an. planul fizic la total mașini 
unelte a fost realizat doar în 
proporție de 84.3 la sută, din 
care, la mașini de alezat și fre
zat orizontale 83,3 la sută și la 
freze longitudinale cu portal. 89,8 
la sută, a dus Ia adoptarea unor 
măsuri dintre cele mai urgente 
menite să asigure recuperarea 
în cel mai scurt timp a tuturor 
rămînerilor în urmă. ..Avind în 
vedere că principala cauză a*  ră
mînerilor în urmă — ne spune 
ing. Laurențiu Benea — o con
stituie lipsa de capacitate la 
producția de roți dințate și axe

TINERI FRUNTAȘI
Al RECOLTELOR
Tineri fruntași în agricul

tură, reprezentînd toate ju
dețele țării au plecat ieri — 
din Capitală — într-o ex
cursie de documentare-infor- 
mare organizată de Comite
tul Central al Uniunii Tine
retului Comunist. Uteciștii 
sint lucrători fruntași în în
trecerea „Tineretul — fac
tor activ în realizarea cinci
nalului revoluției tehnico- 
științifice" care au obținut, 
cele ma'i bune rezultate în
(Continuare în pag. a III-a) 

mediocrității!

Timp al realizărilor exemplare, 
drept condiție definitorie a tuturor faptelor noastre de muncă 
și viață, drept imperativ al întregii noastre activități, și, firește, 
al rezultatelor ei.

îndemnul adresat oamenilor muncii din întreaga țară de către 
secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în
demn de-a face totul pentru ca de pe porțile întreprinderilor să 
iasă numai produse de cea mai bună calitate, își păstrează în
treaga valabilitate și in ceea ce privește școala. Părăsindu-i băn
cile, la absolvire, tinerii iau cu ei un sistem de cunoștințe și 
deprinderi de muncă prin mijlocirea căruia devin producători 
calificați de bunuri socialmente utile. Rezultat al unui proces in- 
structiv-educativ riguros organizat și planificat, acest sistem tre
buie să probeze, in cel mai înalt grad, toate atributele calității, 
reprezentînd, astfel, un prim indiciu al pregătirii profesionale a 
tinerilor și, în ultimă instanță, al cotei valorice pe care o vor 
atinge produsele muncii lor.

Este, de aceea, necesar ca și elevii — prin virstă spirituală, 
pregătire și aspirații, promotori ai noului — să se declare fățiș 
împotriva superficialității în pregătire, alegerii soluțiilor rutiniere, 
lipsite de implicarea deplină a personalității lor responsabile în 
studiul diferitelor obiecte de invățămint, cu un cuvint — 
împotriva mediocrității.

Intentind un proces public acestei stări de Inerție a gindului 
și acțiunii, supunem dezbaterii o serie de cazuri concrete, ce 
ilustrează nedorita situație în care se află — încă — unii tineri, 
aceea de a nu-și acorda pe deplin eforturile și, implicit, realiză
rile la cerințele pe care etapa actuală de dezvoltare economico- 
socială a țării le impune.

lungi, ca urmare a neintrării in 
funcțiune la termen a unei noi 
hale de producție, cu ajutorul 
centralei și ministerului am. a- 
pelat la unele în ti aprinderi din 
țară cum Sint „înfrățirea" Ora
dea și I.M.U.A. București care

de mașini unelte 
Bacău

ne vor executa prin colaborare 
axele și roțile dințate necesare, 
în ceea ce ne privește am trecut 
la organizarea de schimburi pre
lungite în secțiile mecanică 
grea și ușoară, axe lungi și roți 
dințate, redistribuind aici un 
număr însemnat de muncitori de

fabricație ... . ...
cumulate"» mai mul- 

operații de către ace- 
utilaje. De asemenea, 

luat toate măsurile pen- 
aducerea producției reali- 
in schimburile doi și trei

la mecanicul șef și sculărie. 
Pentru scurtarea ciclului de exe
cuție la o serie de repere ur
gente am reanalizat tehnologiile 
de fabricație in vederea exe
cutării 
tor 
leași 
am 
tru 
zate
la nivelul atins in schimbul unu. 
In acest sens am asigurat asis
tența tehnică de specialitate la 
nivelul tuturor tipurilor de uti
laje și in plus am numit res
ponsabili din rindul cadrelor 
tehnice pe grupuri de repere. S-a 
întărit controlul jnterfazic. s-a 
introdus controlul tehnic de ca
litate direct pe mașină in scopul

DAN VASILESCU
(Continuare in pag. a ll-a)

Liceul industrial „Electro-Ar- 
geș" din Curtea de Argeș nu 
este ceea ce se cheamă un „li
ceu de tradiție". El se află abia 
în al patrulea an de existență. 
Cu toate acestea, pasiunea și se
riozitatea colectivului de cadre 
didactice de aici, baza materia
lă existentă au făcut ca într-un 

numelui a- 
să i se alăture un 

Și

timp foarte scurt 
cestui liceu 
meritat prestigiu — în oraș 
in județ. în această privință 
am afiat lucruri interesante de 
la inginerul Theodor Ionescu, 
directorul școlii, ale cărui cu
vinte ne-au purtat între...

AMINTIREA UNOR PORTI 
DE FOTBAL SI OPTIMISMUL 

EDUCAȚIONAL
„în urmă cu cîțiva ani, cînd 

am venit la Curtea de Argeș ca 
.încadrat cu nr. 1 al întreprin
derii „Electro", imediat după 
terminarea facultății, aici, pe lo
cul unde acum se află atîtea

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, luni după-amiază, pe 
GiseUe Rabesahala. secretar ge
neral al partidului „Congresul 
pentru Independența Madagas
carului" (A.K.F.M.), membru al 
Biroului Frontului Național 
pentru Apărarea Revoluției, mi- 
nistul culturii din Republica De
mocratică Madagascar, care e- 
fectuează o vizită de prietenie 
în tara noastră, la invitația G.C. 
al P.C.R.

La primire a luat parte tova
rășul Miu Dobrescu. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste.

Exprimind sincere mulțumiri 
pentru invitația de a vizita țara 
noastră, oaspetele a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
din partea Biroului Politic al 
C.C. al partidului A.K.F.M. și a 
Guvernului Republicii Democra
tice Madagascar un cald salut 
prietenesc.

Județul Prahova a îndeplinit planul pe primii trei ani ai cincinalului
La 11 

județului ___
îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe primii trei ani ai actualu
lui cincinal. In cele 20 de zile 
avans, colectivele unităților in
dustriale vor realiza o pro
ducție suplimentară evaluată 
la circa 2,6 miliarde tei. De 
asemenea,. întreprinderile pra
hovene. care - livrează produse 
in peste 70 de țări ale lumii, 
și-au depășit sarcinile de ex
port cu 3 miliarde lei-valută.

Iri telegrama adresată cit 
acest prilej Comitetului Cen
tral al partidului, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de 
Comitetul județean Prahova al 
P.C.R.. se spune: Acest bilanț 
exprimă spiritul nou de mun
că și de creație colectivă a 
maselor, expresie elocventă a 
înaltului lor patriotism, a apli
cării jjt viață, la fiecare Ioc 
de muncă, a politicii științi
fice și creatoare a partidului 
și statului nostru, a indicații
lor prețioase pe care dumnea
voastră personal ni le-ați dat,

construcții, era un cîmp gol. De 
fapt, nu tocmai gol : erau și 
două porți de fotbal.' Este pri
ma mea, amintire de proaspăt 
absolvent al Electronicii. După 
ridicarea întreprinderii și 
trarea ei în producție, s-a 
pus necesitatea construirii 
nui grup școlar. Atunci am de
venit unul dintre cei mai tineri 
directori de liceu din țară, la 
nici 27 de ani. Nu trebuie, cred, 
să vă mai vorbesc despre en
tuziasmul începutului de drum, 
entuziasm care nu ne-a pără
sit nici astăzi, cind ne putem 
mindri cu faptul că 90 la sută 
din actualul colectiv, de oameni 
ai muncii de la „Electro" au 
fost sau sint elevii noștri. Ne-am 
asigurat imediat necesarul de 
cadre de specialitate — 6 ingi
neri și 11 maiștri, ultimii testați 
anual în vederea stimulării u- 
nei continue pregătiri de specia*

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită Comitetului Central, 
Biroului Politic al partidului 
A.K.F.M. și Guvernului Repu
blicii Democratice Madagascar 
un salut cordial și cele mai bune 
urări.

în cadrul întrevederii au fost 
evocate bunele raporturi dintre 
P.C.R’. și A.K.F.M., evidențiin- 
du-se. totodată, dorința de a 
dezvolta și diversifica relațiile 
de conlucrare prietenească și 
solidaritate dintre cele două 
partide in interesul popoarelor 
român și malgaș. al întăririi 
unității tuturor forțelor antiim- 
perialiste. S-a subliniat, de ase
menea, cu satisfacție că relații
le de colaborare și 
dintre Republica
România și Republica Democra
tică Madagascar se dezvoltă 
continuu și s-a manifestat ho- 
tărîrea comună de a se acționa 
pentru lărgirea lor pe diverse 
planuri, spre binele ambelor po
poare, al cauzei păcii și înțele
gerii internaționale.

iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul vizite
lor de lucru efectuate în ju
dețul nostru și in cadrul con
sfătuirilor de lucru organiza
te la Comitetul Central al 
partidului-'

va asigurăm, mult stimate 
tovarășe secretar geperal, eă 
oameniimuncii prahoveni, sub 
conducerea Comitetului jude
țean de partid, vor face totul 
pentru realizarea integrală și 
depășirea in continuare a sar
cinilor de plan pe anul 1979 
și pe ' întregul cincinal, adu- 
cîndu-ne astfel contribuția la 
efortul constructiv al întregii

norodul de

constant și 
copacilor.

ele 
în 

mat
de

Un vis rotund este memoria 
barăcilor. El se va fi izvodit iu 
taina seculară a pădurilor, sub 
sclipăt de stea în dunga vintu- 
lui, cină frunza devine instru
ment muzical, iar codrul o imen
să, armonioasă orchestră. Se va 
fi plecat odată cu puiul de cerb 
in oglinda fragedelor izvoare, 
trimițind semn haiducului de 
mai la vale — lui Vasile cel 
Mare, Iancului Jianului ort Vi
teazului Pintea — cum că sus, 
la cumpăna apelor, este pace 
și liniște și loc trainic de adă
post și meditație. Se va fi în
soțit, desigur, cu 
panduri, acolo, 
în luminișul Pa- 
deșului, întru 
izbindirea celui
lalt vis-pereche: 
dreptatea și li
bertatea. De lin
gă om, însă, nu 
s-a despărțit 
niciodată, i-a ro
tunjit totdea
una dorul si 
viața, cum el în
suși, duh al pă
durii, se împlinește 
rodnic în cercurile

Am deslușit această străveche 
pecete de taină intr-o mai 
demult seară moldavă, cînd 
pădurile Bucovinei, cel 
bătrin si destoinic tăietor 
lemne, badea Mihai Vodă — așa 
îl cheamă, nobil și legendar, și 
nu se ridică semn de întrebare 
cum numele întilnit îndeobște 
în subcarpații Olteniei se rosteș
te frecvent în nordul cel mai 
profund — povestea la ceasul 
focului de răgaz istorii despre 
legămîntul codrului cu omul.

In tot ceea ce lemnul cunoaște 
ca întruchipare mai veche sau 
mai nouă — spunea bătrinul — 
poartă cu sine visul 
pădurilor, ____ _______.____
alături de care se așază apoi 
memoria oamenilor care popu
lează acest timp și. aceste întru
chipări ale lemnului. Barăcile 
din preajmă aveau, și ele me
moria. lor. iar badea Mihai Vodă 
pllduia despre nu știu care to
varăș întors la baracă după o 
luptă cu ursul ori, mai șugubăț, 
despre sfiala mezinului echipei 
in momentul cind a pus intiia 
oară mina pe ferăstrăul electric.

Memoria barăcilor. memoria 
oamenilor acestor barăci — o 
istorie vie, scrisă la zi cu intim- 
plări orale, un răboj nestins, 
trecut de la un loc la altul, de 
la o generațieJa alta, cu rostul 
și împlinirea cuvenite. Le-am 
întilnit cu toții — și nu numai 
acolo, în munții forestierilor. 
In. virsta nouă a țării, baraca'a 
însemnat simbolul concret al 
reconstrucției, definește în con
tinuare vocația noastră de con
structori, Orice șantier a însem
nat mai intîi o baracă, orice 
baracă înseamnă oameni și 
muncă cuprinși intr-o operă de
săvârșită. Așa au apărut și s-au 
impus marile edificii de la Bi- 
caz și Lotru, Argeș și Porțile de

MEiMORIA
MUNCII

dinții al
memoria timpului.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale situației 
politice internaționale actuale, 
relevindu-se. cu acest prilej, do
rința celor două țări de a con
tinua să colaboreze pe plan in
ternațional, pentru a-si aduce 
contribuția Ia lupta popoarelor 
pentru abolirea definitivă a po
liticii imperialiste, colonialiste, 
neocolonialiste, de discriminare 
rasială și apartheid, pentru 
dezarmare, pace și înțelegere 
între popoare, pentru democra
tizarea relațiilor internaționale, 
lichidarea subdezvoltării. pen
tru o nouă ordine economică in
ternațională.

A fost exprimată necesitatea 
sprijinirii luptei popoarelor a- 
fricane pentru apărarea si întă
rirea independentei lor naționa
le și a fost reafirmată solidari
tatea cu mișcările de eliberare 
din Rhodesia și Namibia. cil 
lupta justă a populației de cu
loare din Africa de Sud.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

pentru ridicarea pa- 
nol culmi ale pro- 

și civilizației, pentru 
comunismului ți în- 
prestigiului României

națiuni, t 
triei pe 
greșului 
făurirea 
târirea 
in lume.

★
Fină Ia 11 decembrie au 

realizat prlncipateițiițFwederi 
pe primii trei ani ai cincina
lului unitățile industriale din’ 
23 de județe, ca și cele din 
municipiul București. Unele 
județe, ca Satu Mare, Covas- 
na și Suceava au raportat în
deplinirea acestor prevederi cu 
două luni înainte dc termen.

Fier, Someș și Uz. Cerna—Mo- 
tru—Tismana, Sebeș, Olt — pen
tru ca să enumerăm numai 
citeva locuri unde această me
morie este păstrată mereu vie, 
mereu proaspătă în unda răco
roasă a apei.

Memoria barăcilor — memoria 
oamenilor acestor barăci. Dar, 
iată, neprevăzutul impune une
ori ramei de lemn și alte in- 
timplări de memorat, nepotrivite 
îndeobște cu menirea ei. Un 
astfel de episod l-a înscris pe 
răbojul acestei memorii Zimni
cea. După cumplita încercare a 
naturii din primăvara anului 

trecut orașul 
Zimnicea — se 
știe — a fost 
distrus in pro
porție 
proape sută 
sută. O 
parte a popu
lației a 
fără ’ adăpost. In 
numele grijii 
față de om s-du 
luat toate mă
surile, au tre- 

și soluții extre-

de a- 
la 

bună
rămas

buit adoptate
me. Una a fost și aceea de mu
tare a familiilor sinistrate în 
barăci, Numeroase barăci so
seau in gara. Zimnicea. semn de 
adîncă solidaritate, din diferite 
colțuri ale țării. Oamenii n-au 
uitat să mulțumească. printre 
necazurile care-i încercau, și 
s-au mutat :n noile locuințe cu 
avutul, copiii și gindurilc lor.

Dar acesta este un lucru știut 
și n-aș fi dorit să-l mal. re
amintesc, dacă un alt fapt cu 
profunde semnificații nu m-ar 
fi îndemnat la meditație. Vestea 
am aflat-o cu prilejul ultimei 
călătorii la Zimnicea. ..Am rd- 
zut-o“ — dacă se poate spune 
așa. în gara orașului, barăcile, 
tocmite placă pe placă, așteptau 
in lungi piramide trenurile re
întoarcerii. în locul lor se inăl- 
țaseră blocuri, din ferestrele că
rora rldeau mușcate înflorite și 
zimbete de copii. M-am intrebat 
atunci, pe peronul singur și vin- 
tuit. în tovărășia, ciudatelor pi
ramide, ce va purta cu sine me
moria acestor barăci. Mă intim- 
plasem în oraș și la sosirea lor, 
.fusesem martor la înjghebarea 
.strimtelor locuințe, vorbisem cu 
primii oameni ai acestor nefi
rești adrese. Rețin momentul 
cind doi bărbați se străduiau să 
aducă în noua casă un pai care, 
cu orice manevră, nu reușea 
să se strecoare prin, ușa îngustă. 
Intr-o altă incăpere-baracă, o 
femeie se chinuia să aprindă o 
lampă de gătit, iar fumul mă
runt se insinua în ochii copilu
lui de alături. $i, totuși, aici ș-a 
trăit și s-a visat o bună peri
oadă de timp, din primăvară 
pină în iarnă. Aici s-au odihnit, 
noapte de noapte, trupurile vlă
guite de munca de peste zi, aici 
au fost celebrate ‘ căsătorii și

ION PERIEȚEANU
(Continuare în pag. a IÎI-a)



„SCiNTElÂ TINERETULUI" pag. 2 MARȚI 12 DECEMBRIE 1978

0 EVOCARE DEDICATĂ
UNEI LEGENDARE EROINE

• încă din vreme, un colectiv 
de specialiști din cadrul Prepa
ratei cărbunelui din Petrila a 
întocmit un plan de măsuri 
pentru buna desfășurare a pro
cesului de preparare a cărbune
lui in perioada sezonului rece. 
Inginerii Biro Gheorghe, Victor 
Chiabunu, Ileea Marin și tehni
cienii Ștefan Cziroki. loan Hor- 
gă. Nicolae Vîjdea etc. au fost 
printre primii care au trecut la 
concretizarea măsurilor stabili
te. Astfel, au construit un spri
jin din beton la conducta de ali
mentare cu apă din Jiu și un nou 
baraj din beton la punctul de 
alimentare de la Jiu pentru evi
tarea eroziunilor produse de apă. 
Rezultate bune în muncă tre
buie să avem și în perioada se
zonului rece. Pînă în prezent ne 
putem mîndri cu rezultatele ob
ținute : sporirea indicelui de re
cuperare cu peste 5 la sută, 
ceea ce a condus la obținerea 
unui plus de 50 000 tone de căr
bune recuperat la producția netă, 
economisirea a peste 775 000 
KWh energie electrică, peste 
18 milioane lei economii la 
cheltuieli de producție la activi
tatea de preparare a cărbunelui, 
iar cheltuielile la 1 000 lei pro
ducție marfă au fost reduse cu 
42 lei. în fruntea întrecerii s-au 
situat formațiile conduse de Eu- 

La acțiunea de recoltare a sfeclei de zahăr au 
răspuns prezent ți elevii claselor V—X de la 
Școala generală din comuna Ripiceni—Botoșani 
care alături de cadrele didactice au muncit cu 
mult elan pină la terminarea lucrării. Fotografia 
înfățișează una din grupele fruntașe, cea a cla
sei a X-a.

Foto : NICOLAE LEPĂDATU

Copiii de la Grădinița nr. 94 din sectorul 8 al 
Capitalei au o mate pasiune pentru construcții. 
Un rol in dezvoltarea acestei pasiuni il are tină- 
ra educatoare Cristina Dima, care ii ajută ori de 
cite ori un „temerar* * încearcă să realizeze ceva 
nou.

gen Preda, loan Toacă, Aurel 
Ones, îoniță Constantin, Rodea- 
nu Viorel, Vîhtaru Petre și alții. 
(Constantin Băduță, tehnician).
• Recent, Comitetul executiv 

al Consiliului popular județean 
Botoșani a adoptat un program 
pe baza căruia, în perioada ce 
a mai rămas din acest an, ca și 
în primele luni ale anului ur
mător, în toate Idealit^țije Jude
țului nostru, urmează să se des
fășoare ample acțiuni do plan
tări de pomi fructiferi, arbori și 
arbuști ornamentali și de împă
duriri, Acțiunile de împădurire 
se înscriu în planul ce revine 
județului nostru din Programul 
național privind conservarea și 
dezvoltarea fondului forestier în 
perioada 1976—2910. Astfel, în 
raza comunelor Cristești, Santa 
Mare, Frumușica, în cea a mu
nicipiului Botoșani și a orașului 
Săveni urmează a se planta un 
număr de 612 000 puieți pe o su
prafață de 68 ha. De asemenea, 
de-a lungul drumurilor naționale 
județene și locale se vor planta 
182 000 puieți iar In zonele verzi, 
în parcuri urmează a se sădi 
39 000 arbori și arbuști ornamen
tali, La toate acestea se mai 
adaugă și sădirea a 80 000 de 
puieți de pomi fructiferi ce vor 
trebui plantați pe loturile în fo
losință personală, precum și îm
pădurirea unei suprafețe de 80 
de hectare. Un rol important în 
realizarea acestui program II au 
organizațiile tl.T.C. din școli, în
treprinderi și instituții botoșăne- 
ne. Acțiunea a început, iar rezul
tatele cele mai remarcabile le-au 
obținut pînă in prezent Uteciștii 
din cadrul liceelor ,.Mihai Emi- 
hescu“ și „Electrocontact11 care, 
pe versantul Cornișa au săpat 
peste 2 200 de gropi pentru plan
tatul pomilor. Avem convin
gerea că exemplul lor va fi ur-

® în urma intervenției ziaru
lui nostru, cu sprijinul Comite
tului județean Vaslui al U.T.C,, 
cererea tinerei Iftene Mitruța a 
fost soluționată. în prezent, pe- 
tenta lucrează la secția termo- 
chimie a întreprinderii de ele
mente pneumatice și aparate de 
măsură Bîrlad, unitate în care 
își desfășoară activitatea și soțul 
tinerei care ni s-a adresat.
• Ileana D. din comuna Adu

nați, județul Prahova ne-a scris 
că în această frumoasă așezare 
nu există suficientă preocupare 
pentru Organizarea unor acțiuni 
eultural-d&tractive pentru tine
ret. Cu toate Că în comună exis
tă un cămin cultural și un direc
tor al acestuia, în afară de fil
mele ce rulează marțea și vi
nerea, nu se mai întreprinde ni
mic. Sala este închiriată pentru 
nunți. Nici la Festivalul „Cîn- 
tarea României" nu s-au putut 
prezenta, cauza fiind aceeași: 
lipsa unui bun organizator. în 
urma apelului ziarului nostru. 
Comitetul județean Prahova al 
U.T.C. ne-a comunicat că s-au 
luat măsuri pentru îmbunătă
țirea activității cultural-educati
ve desfășurate la căminul cul
tural și de intensificare a activi
tății organizației comunale 
U,T,C. în acest sens.

Foto : ILIE PÂNDELE

ORGANELE DE RESORT răspund

mat de către toți uteciștii din 
județ. (Nicolae Lepădatu, profe
sor).
• Cu 24 de ani in urmă, la 

poalele Parîngului, pe lacul de 
Ia Jieț, și-au făcut apariția pri
mele nave lansate la apă de 
membrii cercului de navomode- 
liști din Petroșani. Erau primele 
încercări dar și primele satisfac
ții. Timpul n-a trecut în zadar 
pentru ei. Au adus de atunci în 
Valea Jiului peste 100 de trofee 
colective, iar inițiatorul cercului, 
Leontin Ciortan, a cucerit peste 
40 de medalii și 20 de titluri de 
campion republican. Prin grija 
organelor locale s-a amenajat 
aici cea mai bună bază de navo- 
modelism din țară. Dar. pentru 
construirea micuțelor nave este 
nevoie de o seamă de materiale 
specifice, materiale care cu greu 
pot fi procurate deoarece aici, în 
Valea Jiului, nu există nici o 
secție pe lîngă un complex co
mercial care să desfacă astfel de 
mărfuri. Pentru asigurarea ma
terialelor necesare acestui sport, 
propunem atit C.N.E.F.S.-ului cît 
și Direcției de difuzare a mate
rialelor sportive din București, 
înființarea unei secții cu mate
riale necesare, pe lîngă magazi
nele cu materialele sportive din 
orașul Petroșani sau dotarea 

magazinului sportiv din orașul 
nostru și cu astfel de materiale. 
(Cornea Titu, profesor).

: 9 Noi, cei 15 elevi navetiști 
ai Liceului din Bălcești. v-am 
cerut sprijinul pentru rezolvarea 
problemei noastre și anume, co
relarea orarului autobuzului cu 
programul nostru școlar. La data 
de 19 octombrie, am primit 
răspunsul. „Scînteii tineretului" 
prin care ne anunțați că cererea 
noastră a fost aprobată de către 
tovarășul director al I.T.A. Olt 
și că începînd cu data de 1 no
iembrie, autobuzul nu va mai 
pleca la ora 13,50, ci la ora 14,10. 
Cred că vă imaginați cît de 
bucuroși am fost. Chiar am vrut 
să adresăm tovarășului director 
al I.T.A. Olt o scrisoare de 
mulțumire. Dar. odată cu sosirea 
zilei de 1 noiembrie, bucuria 
noastră a fost spulberată. Auto
buzul a plecat tot la ora 13.50. In 
zilele următoare, la fel. Sîntem 
astfel nevoiți să așteptăm trei 
ore pînă sosește cealaltă cursă. 
Oare dacă tovarășul director al 
menționatei autobaze ar avea 
un copil, coleg cu noi, nu i-ar 
păsa că fiul lui stă în frig, 
nemîncat, trei ore, redueîndu-i-se 
astfel din timpul necesar pregă
tirii temelor ? cum este posibil 
ca un om, un comunist cu o 
răspundere atit de mare, să nu-și 
respecte cuvîntul dat ? Am în
cercat să dăm noi telefon la 
Slatina dar nu am reușit să-l 
găsim pe tovarășul director M. 
Dumitrache. Sîntem siguri, că 
dumneavostră îl veți găsi. Ce vă 
va răspunde oare de data a- 
ceasta ? (în numele celor 15 
elevi navetiști semnează Florea 
Ana).

• Subsemnați! Firu Viorel, 
Sumega Ilie, Văcaru Constantin, 
Ciochină Constantin, Patru Ion,

• U.J.C.C. Vaslui ne-a răs
puns că vi s-a repartizat, tova
rășe Pătrunjel Cornel, o garso
nieră. La repartizarea spațiului 
locativ din cota anului 1979, 
U.J.C.C. Vaslui ne informează 
că Va lua din nou în discuție 
cererea dumneavoastră.

• Pancu Marin, comuna Gă- 
gești, județul Vaslui : pentru 
rezolvarea situației dumnea
voastră am solicitat sprijinul 
Comitetului județean Vaslui al 
P.C.R. care ne-a răspuns că în 
urma discuției purtate cu orga
nele locale comunale, s-a hotărît 
încadrarea dumneavoastră în 
funcția de economist de fermă 
în satul Tupilați.

• Mocanu Marfa, Tulcea : .La 
sesizarea dumneavoastră, tova
rășa Andrei Maria director al 
I.C.S. „Mărfuri industriale" Tul
cea ne-a răspuns că „s-a luat 
legătura cu Consiliul popular 
municipal Tulcea întocmin- 
du-vi-se formele de cumpărare 
a locuinței respective".

® Ponta Maria Elena, Arad : 
Unitatea in care lucrați a pro
cedat corect încadrîndu-vă ca 
muncitor calificat la categoria I. 
Prevederile la care vă referiți 
au intrat în vigoare începînd cu 

Stoenică Ion, Nicolae Victor, Io- 
van Ion și alții vă aducem Ia 
cunoștință următoarele : lucrăm 
in meseria de strungari la I.R.A. 
Craiova, secția Plenița de un an 
de zile și facem naveta, fiecare 
cum poate, de la Plenița în co
muna Verbița, județul Dolj, unde 
locuim. Am solicitat deseori 
conducerii secției să ne asigure 
și nouă un mijloc de transport 
dar, în loc să caute să ne re
zolve cererea, ne-a schimbat în 
ture diferite, ca să nu mai lu
crăm deci toți împreună, și să 
putem solicita un mijloc de 
transport. Interesant mod de a 
soluționa cererile oamenilor 
muncii ! Precizăm că distanța 
pe care o parcurgem zilnic, pe 
vreme bună ori rea, din Verbița 
și pînă la locul de muncă este 
de 12 km. Intrăm în schimb deja 
obosiți. Dacă conducerea secției 
ne-ar satisface cererea, ar avea 
numai de cîștigat, în sensul că 
și rezultatele noastre îri muncă 
ar fi mai bune. Sperăm că în 
urma publicării scrisorii noastre, 
conducerea secției va lua măsu
rile necesare pentru rezolvarea 
situației noastre.

® în luna iulie 1978, munci
toarea Savu Violeta a cumpărat 
în rate de la magazinul „Bega" 
din Timișoara, strada Bocșei nr.

3 un televizor „Diamant 163", se
ria 106812, avind certificatul de 
garanție nr. 4568 din 15.VII a.c. 
„Adus acasă, ne scrie Savu Vio
leta, televizorul a funcționat 
doar 20 de minute după care 
imaginea a dispărut. Am. solici
tat cooperativei „Dinămo". unde 
am fost repartizată conform cer
tificatului de garanție, să reme
dieze defecțiunea aparatului. 
După Cinci zile s-a prezentat un 
specialist din cadrul acestei 
cooperative care „l-a pornit". 
După plecarea lui. aparatul ia
răși s-a defectat. Ne-am adresat 
din nou cooperativei respective. 
După alte cîteva zile, ne-a vizi
tat același specialist care din 
nou a redat aparatului imagi
nea. La 10 minute după ple
carea sa, a dispărut și imaginea. 
Am reclamat faptul din nou 
cooperativei dar n-a mai venit 
nimeni pînă pe data de 18 au
gust cînd, același specialist a 
spus că aparatul trebuie dus la 
sediul cooperativei și l-a dus. A 
stat acolo pentru reparații circa 
două luni, după care l-am dus 
acasă unde a funcționat în con
diții optime... o oră. Se pare că 
în absența specialistului, apara
tul nu vrea să „meargă !“. De 
atunci am reclamat aproape zil
nic repararea televizorului ale 
cărui rate continuam să le plă
tesc. Am apelat și la reprezen
tanța întreprinderii „Electroni
ca" din Timișoara dar am fost 
trimisă tot la cooperativa „Di
namo". Șeful secției reparații 
televizoare de aici, tovarășul 
Vezeli, ne-a spus că nu are ce 
să-i facă pentru că întreprinde
rea nu le trimite piese de 
schimb. Față de aceăstă situație 
mă adresez dumneavoastră pen
tru a interveni la forurile com
petente să ia în considerare și 
cererea mea de a mi se repara 
aparatul pe care l-am cumpărat 
nu ca să-l țin în casă „de fru
musețe" ci ca să funcționeze".

anul școlar 1977—1978, deci nu 
pot fi aplicate absolvenților 
cursurilor de calificare de gra
dul I reglementate de H.C.M. 
nr. 2105/1969.
• Pentru rezolvarea situației 

elevei Ochescu Maria, am apelat 
la Comitetul județean Olt al 
U.T.C. Tovarășul prim-secretar 
C. Neacșu ne informează că i 
s-a acordat bursă specială și 
cazare la internatul liceului.

® Boldon Alexandru, Baia 
Mare : a) Institutul de marină 
„Mircea cel Bătrîn" din Constan
ța aparține Ministerului Apără
rii Naționale și se conformează 
dispozițiilor primite din partea 
acestui minister, b) După în
cheierea concursului de admitere 
în învățămîntul superior din iu
lie a.c. nu s-a făcut nici un fel 
de treceri de candidați de la un 
institut, la altul. Locurile rămase 
libere după concursul din iulie 
a.c. au fost puse în concursul 
cate a început la 4 septembrie 
a.c. Instituțiile de învățămînt 
superior și secțiile la care s-a 
organizat al doilea concurs, în 
septembrie, au fost comunicate 
prin presa centrală din 6 și 7 
august 1978.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVA

„Despre noi e vorba...“
Sub egida Ansamblului artis

tic al U.T.C., duminică, 10 de
cembrie, la Sala Palatului R.S.R. 
a avut loc spectacolul de poezie, 
film, muzică populară, muzică 
ușoară, muzică folk și momente 
coregrafice Despre noi e vor
ba... Un titlu sugestiv care, din
colo de punctele de suspensie, a 
vorbit celor prezenți în sală, 
prin conținutul pe care l-a aco
perit, despre noi, tinerii, despre 
munca, viața și creația noastră, 
despre idealurile pe care le 
avem de apărat, despre cele pe 
care le avem de făurit de aici 
înainte.

Bogăția tematică, mesajul 
transmis de momentele cuprinse 
în prima parte a spectacolului 
s-au constituit într-o adevărată 
pledoarie — susținută cu mij
loacele artei — pentru muncă și 
creație liberă, pentru angajarea 
fiecăruia dintre noi în lupta 
pentru progres, pentru un viitor 
luminos asupra căru’ia să nu mai 
planeze spectrul amenințător al 
războiului. Montajul literar Om 
între oameni interpretat de gru
pul de teatru Eveniment, tabloul 
coregrafic Muncă și iubire sus
ținut de colectivul de dansuri 
al Ansamblului artistic al U.T.C., 
tabloul euritimic Vom împlini 
speranța — al omenirii vis (sub
intitulat Protest la adresa cursei 
înarmărilor) au fost tot atitea 
prilejuri de afirmare a acestor 
nobile idealuri. Mijloacele artis
tice utilizate într-un registru 
complex, departe de a solicita 
unilateral atenția spectatorului 
și-au completat valențele expre
sive, concurînd la sublinierea 
conținutului de idei transmis. 
Filmul, proiectat pe fundalul 
scenei, banda magnetică de o 
sonoritate extrem de sugestivă 
au întărit expresivitatea mișcă
rii scenice a dansatorilor — re
zultatul fiind, cel puțin in ca
zul ultimului dintre. momentele 
amintite, o creație artistică de 
excepție, comportînd numeroase 
note de inedit.

Este cazul să amintesc aici 
faptul că nu cu multă vreme in 
urmă am avut prilejul să fiu 
prezent la o dezbatere organi
zată la sediul Ansamblului ar
tistic al U.T.C., cu participarea 
a numeroase personalități din 
lumea muzicii, filmului, teatru
lui — regizori, compozitori, ac
tori, activiști culturali —, în 
cadrul căreia au fost abordate 
aspecte referitoare la continua 
ridicare a calității întregii ac
tivități a prestigiosului ansam
blu. Â constituit o surpriză plă
cută — și, desigur, nu numai 
pentru mine — constatarea fap
tului că într-o perioadă de timp 
scurtă o parte din sugestiile fă
cute cu acea ocazie au prins 
deja viață. Este o dovadă a 
înaltului grad de măiestrie ar
tistică, de receptivitate și de do
rință de autodepășire atins de 
fiecare component aii respecti
velor formații, de cei' care le 
conduc și le îndrumă nemijlocit.»•••••

(Urmare din pag. I)
litate și pedagogice. Păstrăm, 
de la începuturi, o relație strln- 
să cu întreprinderea, putînd 
spune, fără exagerare, că atelie
rele noastre sînt secții ale sale, 
atit datorită dotării, planului de 
producție — aproape două mili
oane de lei anual — cît și cali
tății produselor realizate. Munca 
de cercetare științifică se des
fășoară în cadrul unor colective 
mixte, cuprinzind specialiști 
din întreprindere, posesori ai 
liceului și elevi — la curs de 
zi și seral.

Există, deci, condiții deosebi
te de studiu, condiții ca elevii 
noștri să devină, după absolvi
rea școlii, foarte buni munci
tori. Sînt optimist în ceea ce 
privește posibilitatea de a-i 
forma pe tinerii aflați acum pe 
băncile liceului nostru ca spe
cialiști de înaltă calificare in 
cîteva profesii dificile, fără tra
diții in aceste locuri (electrici
eni. electroniști), dar de mare 
însemnătate pentru economia 
națională, de mare viitor".

★

Sînt, deci, premise favorabile 
pentru asigurarea succesului 
pregătirii la toate disciplinele in
cluse în planurile de invăță- 
mint și, în special, la obiecte
le de profil. Am dori, de a- 
ceea, să cunoaștem rezultatele ■ 
unei clase aflate în ultimul, an 
de liceu, cu scopul de a le com
para cu deosebitele condiții pe 
care școala le oferă pentru stu
diul aprofundat al viitoarei pro
fesii și, firește, chiar cu exi
gențele acesteia.

Am căutat ca, din discuțiile 
purtate despre o asemenea cla
să, recomandată cu căldură de 
conducerea școlii, să aflăm...
ADEVĂRUL DESPRE „A Xll-A"

Transcriem. în continuare pa
tru opinii despre acest colectiv 
de elevi întrucît ele îi contu
rează caracteristicile într-un 
mod ce exclude comentariul.

Profesoral Stelian Chelu, 
director adjunct al liceului : 
„Predau la clasa a Xll-a A, cla
să cu profilul „electronică", una 
dintre cele bune din liceu, avînd

Spectacolul de duminică sea
ra a oferit, de asemenea, iubito
rilor cintecului și dansului 
popular posibilitatea reîntîlnirii 
cu formația de dansuri Cununa 
Carpaților și cu orchestra de 
muzică populară (dirijor Gh. 
Popa) ale Ansamblului artistic 
al U.T.C. De o inaltă ținută ar
tistică au fost suita dobrogeană 
și tripticul coregrafic ardele
nesc. Virtuozitatea, cadența im-

ÎNSEMNĂRI DE LA
SPECTACOLUL 
ANSAMBLULUI 

ARTISTIC AL U.T.C.

pecabilă, marea capacitate de 
exprimare prin mișcare au fă
cut din prezența formației de 
dansuri populare un moment de 
virf al spectacolului.

Muzica folk, reprezentată de 
această dată de Mihaeia Bustu- 
chină și Nicu Alifantis, a smuls 
ropote de aplauze prin cîteva 
din cîntecele de mare succes ale 
genului. Excepționalul Decembre, 
compus de Nicu Alifantis pe 
versurile lui Bacovia, chiar dacă 
nu mai este de mult timp o nou
tate. a probat o dată în plus ca
litățile acestui deosebit de în
zestrat cintăreț pe care moda
litatea lirică de expresie îl

Toate sortimentele-la nivelul prevederilor
(Urmare din pag. I)

reducerii numărului de manipu
lări. Echipele de intervenție o- 
perativă asigură bunul mers al 
parcului de mașini și utilaje pe 
parcursul tuturor schimburilor.

în atelierul de roți dințate, 
unde discutăm cu tînărul inginer 
Matei Timofte. șeful atelierului, 
muncesc; foarte mulți tineri. 
Toate utilajele lucrează din 
plin, asigurînd reperele necesare 
montajului. „După cum vedeți, 
— ne spune inginerul Timofte — 
aproape toți muncitorii atelieru
lui nostru sînt tineri și foarte 
tineri. Lucrările pe care le e- 
xecută se încadrează în clasele 
5—6 de precizie. De aceea, la 
nivelul schimburilor și pe spe
cialități. toți participă în paralel 
cu activitatea productivă la 
cursuri intensive de perfecțio
nare a pregătirii profesionale. 
Sîntem conștient! cu toții că 
restantele trebuie recuperate. De 
aceea, am luat cele mai eficiente 
măsuri în acest sens întărind a- 
sistența tehnică la operațiunile 
cheie: rectificare dantură, dan- 

cîțiva elevi extrem de dotați 
la matematică (specialitatea in
terlocutorului nostru), în care 
îmi pun speranțe deosebite pen
tru examenul de admitere în 
învățămintul superior. Din pă
cate, există și un număr destul 
de mare de colegi ai lor pen
tru care obținerea unui 5 echi
valează cu un eveniment. Ei 
sînt „vînătorii notelor de trece
re", neinteresati cu adevărat de 
școală, decît în măsura în care 
absolvirea ei îi pune în posesia 
unei diplome. Dar, sînt convins, 
se vor lovi de netemeinicia cu
noștințelor lor teoretice atunci 
cind vor lucra în producție. Vor 
regreta și vor fi obligați să 

ÎN „PLASA66 INERȚIEI

CAD NOTE DE 5 ȘI 6...
umple niște goluri care ar fi 
putut foarte. ușor să nu existe".

Profesoara Ana Chcfan, di
riginta și profesoara de fizică 
a clasei : „Un grup de elevi 
foarte buni, foarte serioși în
cearcă să echilibreze lipsa de 
pregătire a unui alt grup, ca
racterizat prin calitatea scăzută 
a cunoștințelor, prin depunerea 
unul efort minim în pregătire. 
Ceea ce mi se pare mai grav 
eS|te faptul că ei au note mici și 
la obiectele de specialitate, că 
lipsesc mult de la școală, pre
gătirea lor efectuîndu-se, mal 
întotdeauna in salturi".

Elena Ciortea, secretara co
mitetului U.T.C. al liceului : 
„Organizația U.T.C. a clasei a 
XII-a A poate fi considerată, 
ca activitate desfășurată pe 
toate tărîmurtle, o organizație 
de mijloc. Are posibilități mari, 
mulți uteciști care pot să dea 
ritm vieții clasei, dar, re- 
clamînd „criza de timp" în 
care se află acum, înaintea u- 
nor importante și dificile exa
mene, se limitează să învețe 

„prinde" mai bine decît oricare 
alta din cele încercate de el pină 
acum.

O apreciere deosebită se cu
vine a fi făcută la adresa co
rului Preludiu, dirijat de Voicil 
Enăchescu, pe care l-am re
găsit și în postura de coordo
nator al grupului Choralis, în 
partea a doua a spectacolului; 
parte care a avut mai mult un 
caracter de divertisment muzi
cal. S-au produs, cu mare succes 
la publicul tînăr din sală, for
mația Savoy, Angela Similea, 
Eva Kiss și Adrian Romeescu, 
vechi și statornici colaboratori 
ai Ansamblului U.T.C.. în cadrul 
căruia și-au făcut dealtfel uce
nicia artistică.

Actorul George Mihăiță a 
fost prezent atit ca interpret de 
poezie (folosesc această formulă 
pentru a sublinia că nu a fost 
vorba de simple recitări) în 
momentele din prima parte, rea- 
lizînd, de asemenea, o inspirată 
și savuroasă prezentare a spec
tacolului în partea sa secundă.

în ansamblu, Despre noi e 
vorba... (regia artistică N. Frun- 
zctti, coregrafia Th, Vasilescu, 
artist emerit, scenografia Elisa- 
beta Benedek) a constituit o re
prezentație artistică variată, 
complexă, în care calitatea și-a 
spus cuvîntul atît în privința 
alcătuirii programului, cît și în 
realizarea fiecărui număr în 
parte.

CORNELIU OSTAHIE

turare prin rostogolire și morte- 
zare, rectificare caneluri. Toate 
reperele sint urmărite riguros 
pe fluxul de fabricație. Am în
tocmit o programare optimă în 
ordinea urgențelor de montaj", 
în plus, după cum aflăm de la 
maistrul Grigore Munteanu, 
secretarul organizației U.T.C., 
tinerii au hotărit, in vederea re
cuperării restanțelor, să presteze 
în această lună 300 ore muncă 
patriotică în sprijinul produc
ției. răspunzînd, totodată, și 
altor solicitări impuse, pe par
curs. de procesul productiv. Ti
neri ca frezorii Paul Mihoc, 
Ion Macovei, Gheorghe îoniță, 
rectificatorul Vasile Crețu. re- 
glorii Ion Tăbâcilă și Dumitru 
Munteanu sau strungarul Gheor
ghe Todașcu se numără printre 
cei mai buni meseriași, printre 
cei care se află in primele rîn- 
duri ale efortului colectiv depus 
în aceste zile pentru recuperarea 
restanțelor. „Sîntem hotărîți, ne 
mărturisește secretarul organiza
ției U.T.C. de aici, să facem 
tot ceea ce depinde de noi pen
tru a asigura montajului la

„fiecare pentru el“. Această si
tuație are, desigur, urmări do
vedite de multe note obținute 
în acest trimestru, note, în une
le cazuri, de-a dreptul alar
mante".

Filofteia Petrescu, Secretara 
biroului organizației U.T.C/ a 
clasei a XII-a A : „Putem reali
za mult mai mult decît o facem 
acum. Dar, nu toți colegii noș
tri înțeleg să muncească așa 
cum trebuie ; unii se complac 
într-o zonă a notelor „călduțe", 
de 5 și 6. Lipsesc nemotivat de 
la ore și de la pregătirea prac
tică, iar rezultatele acestui mod 
de a înțelege viața de elev se 
văd cu claritate în catalog".

Orice catalog, deci și cel al 
clasei a XII-a A. are formă 
dreptunghiulară, ca și un teren 
de fotbal. Imaginați-vă deci o 
confruntate...

11 LA 11 - DOUĂ „ECHIPE” 
SAU O NEDORITA SIMETRIE
De-o parte ă terenului se află 

echipa celor „peste 8". Iată și 
formația : Aurelian Ana, Ion 
Adrian Ciean, Mariana Cigo- 
reanu, Doina Din, Georgeta 
Lupu, Filofteia Petrescu, Vasile 
Stăniiă, Elisei Stoica, Tudoses- 
cu Nicolae, Mihai Țuică și 
Gheorghe Vasilescu. De cealal
tă parte, cei „de 5 și 6“ : 
Gheorghe Andrei, Gabriel Ba- 
dîrcea, Petre Bănică, Vasile Bre- 
zac, Daniela Constantinescu, Mi
haeia Enăchescu, Ion Năstase, 
Luminița Păceșilă, Constanța Ri- 
zea, Nicolae Stănescu și Florin 
Vătășescu.

Mă gîndeam la această „a- 
șezare în teren" privind cata
logul și amintindu-mi de cele 
două porți de fotbal găsite aici

Ecaterina Teodoroiu, „eroina 
de la Jii", a inspirat un nou film 
românesc, înscris firesc in efor
tul cineaștilor noștri de a evoca 
și cinsti marile figuri ale istoriei 
țării.

Regizorul Dinu Cocea (cu o 
filmografie inegală, dar cu un 
succes constant de public — 
Haiducii, Parașntiștii, Stejar — 
extremă urgență) a dobindit 
suficientă experiență pentru 
depășirea asperităților unui sce
nariu inegal, fără a le elimina 
însă întru totul. Contactul brutal 
cu războiul, sugerarea cîtorva 
trăsături definitorii caracterului 
Cătălinei Teodoroiu, voința 
nezdruncinată de obstacole și 
prejudecăți, profunda dragoste 
de patrie a primei femei ofițer 
din armata română, ucenicia as
pră a armelor, 
momentul de 
intens drama
tism al mor- 
ții eroice capă
tă pe ecran 
momente de mare frumusețe 
plastică și intensă emoție artis
tică.

Dincolo de liniile, uneori prea 
fragile ale portretului cinema
tografic propus, sint surprinse 
in evocarea lui Dinu Cocea 
amarele zile din toamna anului 
1916. cînd armata română apăra 
cu fantastice rezerve de vitejie 
în fața cotropitorilor cel mai 
lung front european al războiu
lui, citeva figuri de ostași ve- 
niți de la plug să-și jertfească 
viața pentru întregirea neamu
lui și dreptate socială, momentele 
de încleștare ale luptelor din 
Moldova, cu locuri ce au intrat 
în legenda nepieritoare a isto
riei.

în film este, de asemenea, 
subliniată una din insuflețitoa- 
rele idei ale epocii evocate și 
anume unitatea de voință a tu
turor românilor pentru apărarea 
și întregirea neamului în luptele 
ce au însingerat țara cu peste 
șase decenii in urmă. -

Scenariștii Mihai Opriș și Va
sile Chiriță au ales pentru evo
carea tinerei eroine canoanele 
unui gen cu mare priză la pu
blic, dar nu cu puține locuri co
mune |— biografia romanțată. 
Fără a dispune de un material 
epic situat pe liniile de forță ne
cesare conturării unei personali
tăți de excepție, cei doi . scena
riști n-au refuzat accentele me
lodramatice. romanțarea, care 
încarcă portretul cinematografic 
cu elemente deja văzute, depă
șite uneori, doar de vizibilul 
efort al unei echipe omogene de 
interpreți. Astfel, asistăm și la o 
romanțioasă poveste de dragoste 
punctată de limbajul simbolic al 
florilor și de teiul lui Eminescu.

CRONICA FILMULUI

timp toate ansamblele de roți 
și axe canelate necesare recu
perării restanțelor și Îndeplini
rii planului pe luna decembrie".

Aceeași deplină mobilizare 
este evidentă și în secția de 
montaj. Programul de îndeplini
re a planului pe luna decem
brie și recuperare a restanțelor 
este bine cunoscut la nivelul 
fiecărui muncitor. La inițiativa 
organizației U.T.C. aici s-a tre
cut la lucru în program prelun
git. „Știm — intervine tînărul 
șef de echipă Mihai Prăjișteanu 
— că în cea mai mare parte 
mașinile și utilajele pe care noi 
le producem sint destinate do
tării unor noi capacități pro
ductive. Restanțele în livrarea 
lor impietează deci punerea în 
funcțiune la termen a unor noi 
obiective industriale. De aceea, 
cu toții sîntem hotărîți să re
cuperăm restantele, să ne ono
răm integral contractele. Pentru 
îndeplinirea acestui obiectiv, 
lucrăm in schimburi prelungite, 
efectuăm ore de muncă patrio
tică în sprijinul producției, răs
pundem operativ tuturor solici- 
țărilor".

de ing. T. Ionescu. Dar ele nu 
mai sînt. în locul lor se află 
un liceu nou, modern, bine do
tat. Deci, o clasă va înlocui 
imaginatul teren de fotbal, căci 
confruntarea are totuși loc, 
sub forma unei dezbateri.

Se analizează, in primul rînd, 
cu tot simțul de răspundere al 
unor uteciști de 18 ani, cauzele 
care au favorizat apariția și lăr
girea grupului de elevi medi
ocri. Cauze care au rădăcini în 
clasa a Xl-a.

„Una din aceste cauze mi se 
pare a fi numărul mare de ab
sențe Înregistrate, „performan
țele" cele mai de seamă fiind 
cele ale lui P. Bănică (132), Vă

tășescu (126), Stănescu (98) și 
Păceșilă (77), pe lîngă care Con
stantinescu (61), Andrei (57) sau 
Badîrcea (52) par niște copii 
nevinovați. Or, este limpede 
pentru oricine că lipsind atîtea 
ore, pierzînd explicațiile tova
rășilor profesori, rezultatele nu 
puteau fi strălucite. Și n-au 
fost. Edificatoare sînt cori
gentele lui Bănică (la compo
nente și circuite electrice) sau 
Andrei (la matematică)".

„Lipsa de interes a unora 
dintre componenții „echipei" a- 
nalizate a dus și ea la slabe 
rezultate, în special la obiectele 
de profil — mai complicate, so- 
licitînd în orice clipă cu
noașterea întregii materii pre
date. Iată, spre edificare medii
le anuale ale lui V. Brezae : 5 
— matematică, 5 — fizică, 6 — 
măsurări electrice și electronice, 
5 — componente și circuite e- 
lectrice, 6 — rezistența mate
rialelor, 5 — tehnologia mese
riei, 5 — utilaje, instalații și 
procese tehnologice. Este și 
cazul tuturor celorlalți „coechi
pieri" ai săi".

Monotone, neinspirat filmate, 
fără o puternică motivație dra- 
maturgică sint și repetatele 
secvențe ale copiilor ce vind zia
re. serata patronajului Crucii 
Roșii ; tensiunea anilor de 
război, contrapunctul eu viața 
civilă sînt sugerate prin ricoșeu 
răminind de cele mai multe ori 
un fundal neconvingător pentru 
fulguranta traiectorie existenția
lă a eroinei.

Filmul ar mai fi avut de cîști
gat dacă s-ar fi urmărit mai 
atent resorturile interioare care 
au îndemnat o fată din Vădenii 
Gorjului să plece voluntară în 
primul război mondial, sfidind 
prejudecățile vremii cu o tărie 
morală covirșitoare.

Actrița Stela Furcovici de la 
Teatrul din Turda, se dovedește 

a fi io autentică 
revelație în a- 
bordarea unui 
rol dificil, ce 
propune, un mo
del exemplar de 

existență, un model al jertfei 
pentru libertate. Păstrînd cando- 
rile vîrstei, trecînd prin grele 
momente cu un curaj nesofisti
cat. actrița desăvîrșește prin fi
resc și fină intuiție a datelor 
personalității eroinei, un auten
tic exemplu de dăruire umană, 
de abnegație și demnitate închi
nate patriei.

Ion Caramitru, actor care ne-a 
obișnuit cu calitatea resurselor 
de înțelegere a partiturilor, 
nu-și dezminte nici în acest film 
vocația unei definiri precise a 
personajului. în rolul doctorului 
Mureșanu. Ion Caramitru confe
ră o deosebită expresie sensibi
lității rănite de cruzimea războ
iului. dăruirii pînă la sacrificiu 
într-o profesiune în care dra
gostea față de semeni impune 
durități extreme.

Marian Stanciu, un operator 
talentat, afirmat in pelicule de 
actualitate (Septembrie, Regăsi
re), abordează fără complexe 
filmul de epocă, cu dezinvolte 
mișcări ale aparatului. ce 
surprind într-o plastică deosebi
tă fluxul epic (deservit însă în 
secvențele de interior, cu o acută 
notă de artificiozitate datorate 
unei atmosfere de studio impro
vizat).

Film a cărui premieră urmea
ză la cîteva zile aniversării unui 
măreț eveniment istoric. Ecate
rina Teodoroiu reprezintă o pa-> 
gină interesantă g. filmografiei 
închinate epopeii naționale, o 
peliculă care, prin ceea ce are 
valoros; propune un portret de 
erou, modelul unei vieți tinere 
dedicate patriei.

CĂLIN STĂNCULESCU

Secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. Ion Catană. ne 

. prezintă și alte acțiuni și ini
țiative ale organizației de ti
neret. toate avînd drept scop 
final recuperarea , restanțelor. 
Astfel, tinerii din secțiile me
canică ușoară, ferea si montaj 
s-au angajat să presteze peste 
1 000 ore muncă patriotică în 
sprijinul producției. Elevii din 
anul II școala profesională —■ 
108 așchietori — care vor ab
solvi cursurile în luna februarie 
1979, au fost repartizați direct 
pe mașini sub atenta suprave
ghere a unor muncitori cu ex
periență pentru a-și aduce con
tribuția la executarea reperelor 
necesare recuperării restanțelor.

„Toate aceste măsuri operative
— rie spline' inginerul Vasile 
Talpă, directorul întreprinderii
— ne dau garanția îndeplinirii 
indicatorilor valorici la produc
ția marfă și producția netă și 
recuperării restanțelor sortimen
tale. Avem un colectiv de muncă 
tînăr. media de virstă este 
de numai 23 de ani, avem o 
organizație U.T.C. puternică ce 
numără peste 1 800 de membri, 
și maj avem în plus deplina 
hotărîre a tuturor, de la munci
tor la conducerea operativă a 
întreprinderii, de a încheia anul 
productiv 1978: cu un bilanț eco
nomic favorabil".

® ® ® ®
„De aceea și notele la purtare 

au fost mai mici, de aceea am 
și sancționat, pe linie de orga
nizație pe Gh. Andrei—“.

★
„De ce numai pe el ?“ — am 

intervenit. Și n-am intervenit 
doar pentru a pune această în
trebare,..ci și pentru a mărturisi 
cititorilor că această dezba
tere, în fond,

N-A FOST, PUTEA FI, 
TREBUIE NEAPĂRAT SA FIE I
Dar ea ar fi trebuit de mult 

să aibă loc și, dacă s-ar îi în- 
timplat așa, nu credem că ace
eași ar fi fost astăzi situația. 
Și pentru că vorbim de astăzi, 
trebuie spus că situația celor 
(imaginar) criticați de colegii lor 
(de aceea intervențiile citate 
sint nesemnate) este încă mai 
complicată decît anul trecut, no
tele de 2, 3, 4 invadînd cata
logul în dreptul acelorași nume.

Ce-au făcut pentru ei cole
gii ? Cum a acționat organiza
ția U.T.C. a clasei ? Răspunsul 
vine de la sine : nu s-a luat 
în nici un fel atitudine împo
triva celor ce consideră școala 
numai drept o emițătoare de di
plome, și nu un focar de cul
tură, un izvor de cunoștințe in
dispensabile formației lor, de 
viitori specialiști în electroni
că, nu s-a intervenit nici pen
tru a li se acorda sprijinul de 
care, desigur, unii dintre ei a- 
veau nevoie ; organizația U.T.C. 
s-a mulțumit să sancționeze (la 
întimplare, aproape) pe unul 
dintre cei prea puțini preocu
pați de învățătură și cu asta 
problema i-a părut rezolvată.

Clasa a XII-a A de la Liceul 
„Electro-Argeș" este o clasă 
cu mari posibilități. Tocmai de 
aceea ei nu i se poate tolera in
diferența (din partea elevilor 
buni, față de colegii lor) și lipsa 
de competiție, dorința de cu
noaștere, de continuă auto- 
perfecționare (din partea celor 
cu rezultate mediocre).

Pînă la sfîrșitul acestui an (șl, 
pentru ei. al liceului) mai a 
timp de făcut multe pentru re
medierea acestei situații. Pro
mitem că, peste cîteva luni, 
vom reveni.
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Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUSESCU, a trimis președintelui Republicii Kenya, DANIEL 
ARAP MOI, următoarea telegramă :

Cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a proclamării indepen
denței de stat a Republicii Kenya, vă transmit calde felicitări, iar 
poporului kenyan urări de multă prosperitate și pace.

Exprim încrederea că în viitor se vor dezvolta mai puternic re
lațiile de prietenie și cooperare statornicite între țările noastre în 
interesul ambelor popoare, al păcii și înțelegerii internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis domnului LUIS HERRERA CAMPINS, 
următoarea telegramă :

Cu prilejul alegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii 
Venezuela, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări, 
împreună cu cele mai bune urări de succes în îndeplinirea înaltei 
misiuni încredințate.

îmi exprim convingerea că în viitor se vor intensifica și ampli
fica bunele relații de prietenie și colaborare statornicite între 
România și Venezuela spre binele popoarelor noastre, pentru trium
ful cauzei păcii, securității și înțelegerii internaționale, pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a trimis primului ministru al Japoniei, MASA
YOSHI OHIRA, următoarea telegramă :

Desemnarea dumneavoastră in funcția de prim-ministru al Ja
poniei îmi oferă plăcuta ocazie de a vă transmite sincere felicitări, 
cele mai bune urări de sănătate, fericire personală și de succes.

îmi exprim speranța că bunele relații existente între țările noas
tre se vor dezvolta în continuare, în interesul celor două popoare, 
al păcii și colaborării internaționale.

Vizita președintelui Senatului 
Republicii Italiene

AGENDĂ
Luni a fost semnat la Bucu

rești Protocolul pe anii 1979— 
1930 privind colaborarea tehni- 
co-științificâ directă dintre Mi
nisterul Agriculturii și Indus
triei Alimentare și Ministerul 
Industriei Cărnii si Laptelui din 
U.R.S.S.

Documentul prevede dezvol
tarea colaborării în domeniul 
cercetării și producției în vede
rea creșterii valorii alimentare 
a produselor din carne și lapte, 
valorificării complexe a mate
riilor prime și a unor noi surse 
de proteine vegetale și animale.

între 6 și 10 decembrie a 
efectuat o vizită în țara noas
tră, Robert Krieps, ministrul în- 
vățămintului, afacerilor cultu
rale și justiției din Marele Du
cat al Luxemburgului. în a- 
ceastă perioadă, oaspetele luxem
burghez a avut convorbiri cu 
Suzana Gâdea, ministrul edu
cației și învățâmintului. Miu 
Dobrescu, președintele Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste, Constantin Stătescu, mi
nistrul justiției, și a vizitat 
obiective social-culturale din 
București și Brașov.

Ministrul învățămîntului, afa
cerilor culturale și justiției din 
Marele Ducat al Luxemburgului 
a fost primit de Virgil Cazacu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui.

SĂ BARĂM CU HOTĂRÎRE CĂILE RISIPEI,

SA INTĂRIM SPIRITUL GOSPODĂRESC»

MAI MULTA FERMITATE Șl AUTOEXIGEWTĂ 
in aplicarea celor mai eficiente 

măsuri de reducere a consumului 
de energie electrică

Pe cîțiva quadrața

La invitația Marii Adunări 
Naționale, luni,' după amiază, a 
sosit în Capitală Amintore. Fan- 
fani, președintele Senatului Re
publicii Italiene.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fost salutat de Nicolae 
Giosan, președintele Marii A- 
duțiări Naționale. Vifgil Teodo- 
rescu, vicepreședinte al M.A.N., 
loan Ceterchi, președintele Con
siliului Legislativ, deputați, alte 
persoane oficiale.

Au fost prezenți Ernesto Ma
rio Bolasco, ambasadorul Ita
liei la București, și membri ai 
ambasadei.

★
în aceeași zi, la Palatul Marii 

Adunări Naționale, tovarășul 
Nicolae Giosan, președintele 
Marii Adunări Naționale, a avut 
o întrevedere cu Amintore Fân
tâni, președintele Senatului Re
publicii Italiene.

în cadrul întrevederii, desfă
șurată intr-o atmosferă de prie
tenie și cordialitate, a fost evi
dențiată cu satisfacție evoluția 
ascendentă și rodnică a relații
lor tradiționale dintre țările 
noastre, evoluție puternic sti
mulată de întâlnirile si convor
birile rOmâno-italiene la cel 
mai înalt n’ivel. A fost expri
mată, de asemenea, dorința co
mună de a contribui la extin
derea și aprofundarea acestor 
bune raporturi, pe multiple pla
nuri, în interesul ambelor state 
și popoare, al colaborării și în
țelegerii internaționale. Totoda

tă, au fost relevate unele as
pecte ale activității parlamen
telor din cele două țări, . pre
cum și rolul lor, al parlamente
lor în general, în înfăptuirea 
dezarmării, în crearea unui cli
mat de pace, securitate și co
operare în Europa și in întreaga 
lume.

După-amiază, Amintore Fan- 
fani, însoțit de Nicolae Giosan, 
a făcut o vizită la Muzeul co
lecțiilor de artă.
. în încheierea vizitei, oaspete
le italian a semnat în cartea de 
onoare.

★
Seara, Amintore Fanfani a 

avut o întîlnire cu reprezen
tanți ai presei române și străi
ne, în cursul căreia și-a expri
mat satisfacția față de cursul 
ascendent al relațiilor, pe mul
tiple planuri,, dintre România și 
Italia. El a apreciat că, convor
birile pe care le va avea la 
București vor contribui la dez
voltarea, în continuare, a rela
țiilor dintre cele două parla
mente, la extinderea și adînci- 
rea raporturilor româno-italie- 
ne.

Apreciind că România și Ita
lia au poziții comune sau foarte 
apropiate în multe probleme 
ale Vieții internaționale. pre
ședintele Senatului italian a 
subliniat interesul pe care opi
nia publică din țara sa îl ma
nifestă fată de politica consec
ventă de pace și colaborare 
promovate de România, de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu.

Luni, 11 decembrie 1978, Ște
fan Andrei, ministrul afacerilor 
externe, a pripit pe Juan Ansa 
Bordagary, noul ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al 
Republicii Orientale' a Urugu- 
ayului în țara noastră, în legă
tură cu apropiata prezentare a 
scrisorilor sale de acreditare.

La invitația ministrului afa
cerilor externe al Republicii 
Socialiste România, Ștefan An
drei, ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Franceze, Jean 
Francois-Poncet, va afectua o vi
zită in România între 16 și 18 
decembrie 1978.

DE LA CENTRUL DE FIZICA 
A PAMINTULUI Șl SEISMOLOGIE

Centrul de fizică a pămîntului 
și seismologie din București 
comunică :

în ziua de 11 decembrie 1978, 
ora 8 și 15 minute și 35 secunde, 
s-a produs în regiunea Vrancea 
un cutremur de pămînt cu mag
nitudinea de 4,4 (scara Richter).

Intensitatea cutremurului in 
zona epicentrală a fost de circa 
IV grade (scara Mercalli).

Cutremurul a fost simțit la 
Birlad (III—IV grade). Nu' s-au 
produs nici un fel de pagube 
materiale.

250 de ani de atestare documentară a școlii 
din comuna Lemnia, județul Covasna

Locuitorii din Lemnia, județul 
Covasna, — români și maghiari 
— au aniversat împlinirea a 250 
de ani de atestare documentară 
a școlii din comuna lor.

Cu acest prilej sărbătoresc, 
cadrele didactice, elevii, toți ce
tățenii localității au adresat o 
telegramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii, în care 
se spune, între altele :

în comuna Lemnia, în anii 
socialismului, s-au creat condi
ții deosebite pentru desfășurarea 
întregii activități instructiv-edu- 
cative. Beneficiem de o nouă și 
modernă unitate școlară, elevii

noștri — români și maghiari — 
deslușesc astăzi tainele științei 
și culturii in săli de clasă, la
boratoare și ateliere bine în
zestrate.

Acum, în ceas festiv, gindul 
nostru se îndreaptă cu dragoste 
și recunoștință spre dumnea
voastră. iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Vă asigurăm, stimate tovarășe 
secretar general, că nu există 
și hu va exista pentru noi Un 
scop mai măreț decît a ne în
suși cele mai înalte cuceriri ale 
științei și culturii pentru ca 
prin aceasta să putem contribui 
la înflorirea scumpei noastre 
patrii — România socialistă.

Colocviul societăților si cenaclurilor•>

literare studențești
în zilele de 10 și 11 decem

brie s-a desfășurat la Oradea 
Colocviul societăților și cena
clurilor literare studențești or
ganizat de Comitetul Executiv 
al Consiliului Uniunii Asociații
lor Studenților Comuniști din 
România.

Lucrările acestei manifestări, 
care au reunit peste 120 de stu- 
denți creatori din toate cen
trele universitare ale țării 
— membri al societăților și 
cenaclurilor literare studen
țești, cadre didactice universi
tare, scriitori și critici literari — 
au prilejuit o profundă analiză 
a preocupărilor asociațiilor stu

denților comuniști pentru pro
movarea creației autentice și 
afirmarea pe plan național, în 
cadrul Festivalului „Cîntarea 
României" a talentelor celor mai 
valoroase din rîndul studenților, 
pentru integrarea tot mai pu
ternică a activității culturale 
studențești în viața spirituală a 
municipiilor și județelor patriei.

Dezbaterile din cadrul coloc
viului au marcat, de asemenea, 
un valoros schimb de experien
ță privind organizarea și îmbu
nătățirea calitativă a activității 
studențești de creație în cadrul 
societăților și cenaclurilor lite
rare.

MEMORIA MUNCII
(Urmare din pag. I)

s-au născut prunci. Aici a pulsat 
viața in toată complexitatea ei. 
Pină în iarnă, înainte de prima 
zăpadă. In noiembrie — așa 
cum sunase cuvîntul de ordine 
al partidului, așa cum se anga
jaseră constructorii — toți cei Ce 
locuiseră in barăci au trecut de
finitiv in apartamentele noilor 
blocuri. Barăcile insă au rămas 
și peste iarnă. Poate ca să cu
noască răcoarea zăpezilor danu
biene, poate ca să-si incrusteze 
mai adine în memorie faptele, 
gindurile și năzuințele celor ce 
le-au populat opt luni de zile. 
Iar acum, iată, își reiau drumu
rile lor firești, ducînd cu sine 
mărturia unui eveniment nefi
resc. Se vor opri, mi s-a spus, 
pe șantierul Porților de Fier II

și cel al Canalului Dunărea— 
Marea Neagră. Adică acolo, in 
locurile pentru care erau desti
nate normal. Vor limpezi som
nul constructorilor, le vor reține 
gindul și fapta, redevenind 
răbojul viu al adevăratei lor me
niri.

Intr-una din aceste barăci va 
cobori, poate, din Tismana și 
maistrul Ion Coste, veteranul 
constructorilor de hidrocentrale, 
cel care înălțase și Porțile de 
Fier I și-mi mărturisea că (ine 
să racordeze la aceeași cotă a 
luminii și Porțile II. Și-n som
nul lui de vultur la hotarele 
luminii vor reveni, din rama 
fragedului lemn, mesaje zimni- 
cene, care-i vor întări o dată 
mai mult brațul de continuu tî- 
năr constructor.

TV
MARȚI, 12 DECEMBRIE

PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10,00 Roman- 

foileton : ,,Putere fără glorie- — 
episodul 16. 10,55 Telex. 11,00 în
chiderea programului. 17,00 Telex. 
17,05 Teleșcoală. 17,25 Curs de lim
bă engleză. 17,45 Pagini de muzi
că românească : Gheorghe Ste- 
phanescu. 18,00 Reportaj TV : Vii
toare orașe pe harta țării : Bo- 
lintlnul din Vale. 18.20 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură. 
18,45 Muzică populară. 19,00 între

bări și răspunsuri. 19,20 1001 de 
seri. 19,20 Telejurnal. 19.50 La or
dinea zilei In economie. 20,00 
Ancheta TV. 20,25 Seară de 
teatru : „Furtuna" de William 
Shakespeare. Premieră pe țară 
— producție a studiourilor de te
leviziune B.B.C. 22.15 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL n
19,30 Telejurnal. 19,50 Film se

rial pentru copii : „cărțile jun
glei". 20,15 Album coral susținut 
de corul „Atheneum" al Casei de 
cultură a sectorului 4. 20,25 Viața 
economică. 21,00 Telex. 21,05 Mu
zică de cameră. 21,40 Publicitate. 
21,‘45 Inscripții pe celuloid. 22,20 
închiderea programului.

După trei trimestre, la noi 
în Combinatul de fibre sinteti
ce din Săvinesti s-au consu
mat cu 6 242 MWh și 11 725 
tone c.c, mai puțin decît nor
mele planificate. Cea mai 
mare parte din aceste econo
mii au fost obținute pe sea
ma recuperării și utilizării ga
zelor reziduale de la acetile-

nă. Cu cei peste 6 000 MWh 
economisiți s-ar putea asigu
ra funcționarea unei între
prinderi de industrie locală 
timp de trei ani. Ne putem 
declara mulțumiți cu ceea ce 
□ m realizat pină acum ? Pu
tem spune că am făcut peste 
tot, în toate secțiile, tot ce 
era posibil pentru evitarea

LA ACJIUNE FERMĂVLA MĂSURI OPERATIVE

risipei ? Categoric, nu, întru- 
cit acțiunile de raționalizare 
o consumurilor au încă un 
caracter de campanie și nu 
peste tot au fost descoperite 
și exploatate rezervele exis
tente. lată citeva : înlocuirea, 
in spațiile deschise, a becu
rilor cu vapori de mercur cu 
lămpi fluorescente cu un con
sum mai mic dar cu aceeași 
luminozitate ; evitarea func
ționării în gol ce se mai men
ține la unele utilaje — prin 
care s-ar putea economisi 
anual aproape 3 000 MWh. 
De asemenea, prin raționali
zarea iluminatului in secțiile 
anexe, în atelierele mecani
ce, dar mai ales in sectorul 
ambalaje, magazii de materii 
prime și produse finite, în 
pavilionul administrativ (unde 
becurile mai rămîn aprinse și 
după orele de program) s-ar 
putea economisi energia 
electrică necesară producerii 
a 10 tone de fire relon. O 
altă măsură constă în mon
tarea unor contoare în fiecare 
secție. Pină atunci între con
sumator și furnizor trebuie 
montat un singur contor — 
cel care înregistrează econo
miile.

NELU MANOLE
electrician, C.F.S. Săvinești

• Comitetul municipal Tg. Mureș al U.T.C. raportează în
deplinirea planului anual la muncă patriotică, a cărui valoa
re depășește un milion lei. Au contribuit substanțial organi
zațiile de Ia Combinatul chimic, întreprinderea de mașini tex
tile, „Electromureș". Felicitări !
• Galeria „Căminul artei" (București) găzduiește expozi

ția de design a lui Constantin Marinescu.
© Cea de-a VIII-a ediție a festivalului-concurs „Cintec nou 

în Mehedinți", Ia care au participat tineri creatori și inter- 
preți din 30 județe, a desemnat laureați pe eleva Anica Gan- 
țu (Mehedinți) și grupul folcloric alcătuit din tinerii Gb 
Man, Irina Luțoi și Valeria Gogotă (Maramureș).

© Schimbul de experiență organizat la Liceul agroindus
trial din Alexandria a evidențiat, cu responsabilitate și com
petență, sarcinile bibliotecarului școlar și sătesc în organizarea 
științifică a activității bibliotecii pentru cultivarea gustului 
lecturii și pentru educarea politico-ideologică a elevilor și tine
rilor de la sate. (prof. Marin Gh. Cazacu).
• Astăzi, la căminul cultural din comuna Ion Roată, jude

țul Ilfov, are loc întîlnirea dintre scriitorul Constantin Chiriță 
ji tinerii locului. (Nicolae Ionescu)

© Cercul „Tinerii istorici" din Tîrgoviște, programează la 
Casa de cultură a tineretului din localitate desfășurarea 
simpozionului cu tema „Participarea tineretului dimbovițean 
la lupta poporului român pentru independență, unitate na
țională și dreptate socială". O nouă acțiune notabilă a pasio
nalilor cercetători ai istoriei.

Caligrafii de buzunar
LA O ANIVERSARE

Recitesc un „Poem so
lemn", publicat în „Jurnalul 
literar" (1939) și încerc emo
ția pe care, de fiecare dată, 
intilnirea cu autorul lor o 
produce cu intensitate spori
tă. Tinărul, de odinioară, 
cronicar dramatic (sic !) și... 
poet, îndemnat de muză 
să-și invoce : „Fata sălbati
că cu ochi de migdale a- 
mare, (...) cu mîinile de cati
fea ca-ntr-o (Pictură a ma
estrului Watteau, / Cu glasul, 
menuet abia șoptit, / Cu gin
dul proectat în nesfîrșit..."—, 
încheie astăzi șase decenii 
de viață dintre cele mai 
rodnice în impactul lor cu... 
Thalia.

„în artă — caligrafiază un
deva actorul sărbătorit — e 
suficient uneori o zi pentru 
a-ți face un nume, dar iți 
trebuie o viață ca să-l păs
trezi". Nu știm căre’i zile, 
fixate calendaristic, i se 
poate atribui împlinirea 
șansei; înțelegem, insă. că 
frazele sale nu au nimic de
magogic și circumstanțial.

Pe Radu Beligan talentul l-a 
slujit cu prisosință să-și 
facă „un nume", pasiunea 
pentru teatru („cea mai com
pletă, cea mai neprevăzută, 
cea mai senzațională dintre 
călătorii", aceea „înlăuntrul 
oamenilor") l-a slujit in cre
dința de a-și înconjura nu
mele de recunoștință unani
mă : artist al poporului, pro
fesor, director al primei 
scene dramatice românești, 
(în citeva rînduri) președin
te al Institutului Internațio
nal de Teatru, așezat în lo
ja „monștrilor sacri", alături 
de Jean Louis Barrault și 
Peter Brook.

Personalitatea lui Radu 
Beligan este una de relief a 
spiritualității românești, a- 
ceasta explică (sau prin a- 
ceasta se explică) pentru ce 
lumea teatrului, îndeosebi, 
caută prin întrebări de toi 
genul să se definească în 
funcție de „ce rol pregătește", 
de „ce-a zis" sau „ce va zice 
maestru’ Beligan" despre cu
tare lucru. (8. VICTOR).

TINEREȚEA—rMlfâTA VIEȚII RATIONALE
— Este cunoscut faptul că în 

medicina modernă, conceptul de 
sănătate nu se referă numai la 
prezența sau absența bolii, ci 
este considerat ea o stare de 
bine fizică, psihică și socială. La 
realizarea acesteia concură o 
multitudine de factori dintre 
care, nu de mică importanță, este 
regimul rațional de viață și ac
tivitate. Ca specialist, cum pri
viți din acest punct de vedere 
adolescența, etapă de tranziție 
între copilărie și maturitate 7

— în special în această peri
oadă a vieții, pentru menține
rea sănătății este absolut nece
sară o corectă organizare a regi
mului zilnic de activitate șl o- 
dihnă. Prea multă muncă duce 
la Oboseală, prea multă distrac
ție. la micșorarea capacității de 
lucru, la scăderea randamentului 
la învățătură. Preintimpinarea 
acestor neajunsuri se obține 
Printr-o viată rațională, cu re
gim ritmic de muncă si odihnă, 
cu asigurarea succesiunii și al
ternantei corespunzătoare a pe
rioadelor de activitate în școală 
si de pregătire a lecțiilor acasă, 
cu timpul liber pentru odihnă și 
distracție, cu somnul odihnitor 
de noapte. Variațiile gradului de 
iluminare, ale temperaturii, ale 
diverselor activități constituie tot 
atitia stimuli pentru funcțiile 
organismului. Cercetările efec
tuate de institutul nostru pri
vind comportamentul copiilor și 
tinerilor au arătat că în concor
danță cu periodicitatea externă a 
anotimpurilor și cu alternanta 
ritmică zi-noapte. în organism, 
procesele se desfășoară respec- 
tînd o periodicitate internă — 
bioritmul, Fixarea unor puncte 
de reper orare în cursul zilei 
este determinată de cerințele 
bioritmurilor. ceea ce explică si 
necesitatea respectării lor. De e- 
xemplu. capacitatea de lucru 
prezintă o curbă fiziologică zil
nică si una săptăminală. Astfel, 
ziua, în special între orele 9 și 
12—13 și între orele 16—19. capa
citatea de lucru este mult mai 
ridicată decît noaptea, după cum

este mai crescută la mijlocul 
săptăminii decît in zilele de luni 
Si simbătă. Alternanta dintre ac
tivitate și odihnă constituie o 
condiție fiziologică de bază in 
organizarea regimului zilnic, ca 
Si succesiunea rațională a mun
cii. alimentației, odihnei șl som
nului. Pe lingă această alternan
ță. trebuie să se asigure si alter
narea activităților care cer un 
efort mai mare cu altele mai 
ușoare, ca si a perioadelor de o 
oră de lucru cu pauze scurte de 
10—15 minute, ritm care asigură 
odihnă chiar în cursul muncii.

— La această virstâ a definirii

include orele de activități obli
gatorii — programul școlar — și 
orele de pregătire individuală, 
ca și deplasările impuse de. pro
gram. Zilnic, adolescentul poate 
desfășura o activitate cu carac
ter regulat. în școală si în afara 
școlii, de 7—8 ore. Prelungirea 
pregătirii lecțiilor peste l*/2 —3 
ore pe zi. in raport cu vîrsta. și 
peste ora 20. produce oboseală, 
atit prin durata prea mare a 
muncii intelectuale, cit și prin 
scurtarea timpului liber si a ore
lor de somn. Timpul biologic ne
cesar cuprinde 8 ore de somn, 
durată care trebuie integral res

ODIHNA SI ACTIVITATE
LA ANII ADOLESCENTEI

Interviu cu dr. Irina Chiriac
medic primar la Institutul de igienă și sănătate publică

caracterului și a personalității 
individuale, a dorințelor de rea
lizare profesională, un program 
echilibrat este necesar întregii 
zile. Cum considerați că pot fi 
folosite rațional cele 24 de ore 
și care ar fi cuantumul de timp 
repartizat judicios fiecărei cate
gorii de activitate ?

— Nu se poate prescrie un 
program standard. Numai un re
gim de activitate si odihnă ra
țional organizat poate contribui 
efectiv, pozitiv, pentru buna dez
voltare fizică si mentală, pen
tru educarea disciplinei și carac
terului. pentru asigurarea unei 
rezistente crescute a organismu
lui fată de îmbolnăviri. în ge
neral. cele 24 de ore ale unei 
zile se repartizează în timp pro
fesional. timp biologic necesar 
Si timp liber. Timpul profesional

pectată : pentru tinerii de 18—20 
de ani. chiar se recomandă 9 ore 
de somn. Prelungirea studiului 
oină tirziu în noapte, culcarea la 
ore înaintate datorită lecturilor 
prelungite sad pierderea nopților 
prin distracții reduc timpul de 
somn, care nu poate fi recupe
rat. pentru că ora de trezire nu 
poate fi amînată în dimineața 
următoare. Micșorarea număru
lui orelor de somn duce cu 
timpul la suprasolicitare nervoa- 

-~să. la oboseală, are influență ne
gativă asupra sănătății. Este bine 
demonstrat câ orele de somn 
pierdute nu pot fi recuperate nici 
cu cafea, nici cu țigări, nici cu 
stimulente medicamentoase, iar 
tulburările somnului, în condiții 
de surmenaj, nu se rezolvă prin 
consumul de tranchilizante, sau 
somnifere. în timpul biologic ne-••••••

TINERI FRUNTAȘI Al RECOLTELOR
(Urmare din pag. I)

muncă. în diferite sectoare 
de activitate : mecanizare, 
cultura mare, pomicultură, 
viticultură, legumicultura, 
zootehnie.

Excursia de documentare- 
informare ce se va desfășura 
timp de 10 zile, pe un traseu 
care cuprinde județe din su
dul țării, din Moldova și 
Transilvania, se constituie 
ca un cadru stimulativ pen
tru tinerii fruntași ai recol
telor bogate. Ei sînt selecțio
nați dintre cei care și-au 
adus o contribuție deosebită 
la realizarea sarcinilor de 
producție.

Din programul bogat de 
activități remarcăm întllni- 
rile și dezbaterile ce vor fi 
organizate în unități agricole 
de stat și cooperatiste renu
mite, în stațiuni de cerce
tare, întîlniri cu tineri din 
organizații comunale U.T.C., 
fruntașe, precum și vizitarea 
unor puncte turistice de in
teres istoric. Cu același pri
lej vor fi trecute în revistă 
și noile realizări economice 
și edilitare ale județelor În
scrise pe traseul excursiei,

precum și preocupările ti
nerilor pentru o participare 
plenară, activă la transpune
rea în fapte a documentelor 
Congresului al XI-lea și 
Conferinței Naționale ale 
partidului. Un punct de re
ferință al discuțiilor și dez
baterilor îl constituie pro
gramul de măsuri privind 
intensificarea muncii poli
tico-educative în rîndul ti
neretului de la sate, în ve
derea creșterii contribuției 
sale la înfăptuirea sarcinilor 
in domeniul agriculturii, la 
ridicarea nivelului de civili
zație socialistă a localită
ților rurale, adoptat de ple
nara C.C. al U.T.C. din 15 
mai 1978, inițiativele con
crete cuprinse in acest am
plu program al uteciștilor 
de la sate.

Excursia va reprezenta în 
acest fel un bogat și cu
prinzător schimb de' expe
riență pentru îmbunătățirea 
muncii și a vieții de orga
nizație din organizațiile co
munale U.T.C. și din agri
cultură.

ȘT. DORGOȘAN

cesar se includ si orele de ser
vire a meselor si pentru igiena 
personală. Timpul liber trebuie 
utilizat pentru menținerea sănă
tății fizice si mentale. Orele de 
relaxare, de destindere au o deo
sebită importanță pentru siste
mul nervos si pentru activitatea 
ulterioară. în afara orelor de 
activitate școlară în clasă și 
acasă si a orelor pentru somn și 
masă, timpul rămas ..liber" tre
buie organizat astfel îneît să 
permită refacerea forței de mun
că fizică și intelectuală, distrac
ția si îmbogățirea cunoștințelor. 
Adesea, timpul liber este chel
tuit greșit, cu efecte dăunătoare. 
O parte se irosește fără rost, ac
tivitățile recreative cu caracter 
sedentar predomină si nu mai 
rămine decit foarte puțin timp 
sau deloc pentru mișcare, pentru 
exercițiu fizic in aer liber. Este 
greșit ca activitățile recreative 
să fie numai sedentare — vizio
narea de spectacole, urmărirea 
de emisiuni la radio si televiziu
ne, șederea mult timp în Încă
pere închisă. Desigur, spectaco
lele. lectura, audițiile muzicale 
nu pot lipsi din bugetul nostru 
de timp, dar trebuie alternate cu 
exercițiul fizic, mișcarea, plim
barea în aer liber, sportul. Alter
narea activității fizice — plim
bări, excursii, sport — cu activi
tăți cultural-educative, concerte, 
teatre, conferințe — reprezintă o 
condiție esențială pentru îmbo
gățirea complexului de cunoștin
țe necesar. O parte a timpului 
trebuie rezervată pentru activi
tăți liber organizate — cena
cluri. cercuri, formații artistice, 
sport etc. — participare care con
duce la dezvoltarea individuală, 
cit si la dezvoltarea spiritului de 
grup. Adolescenții zilelelor noas
tre. care se pot mîndri cu o dez
voltare fizică mai bună si cu o 
maturizare mai precoce decit în 
trecut, au datoria fată de ei în
șiși si fată de societate, atit de 
a-si asigura o formare profesio
nală si culturală completă, cit si 
de a crea premisele unei vieți 
sănătoase îndelungate, prin res
pectarea unor cerințe igienice 
ale regimului de viată. în scopul 
menținerii echilibrului fizic, in
telectual si moral.

ILEANA PODOLEANU

Foto-album
Tablouri din pa

ie, construcții mi
niaturale din lemn, 
veioza și încrus
tata țu imitație a 
scoarței de copac 
etc., fac obiectul 
unei bogate expo
ziții găzduite în 
locuința lui Petric 
Valea din Baia 
Mare, autorul a- 
eestora.

Corespondente in concurs
ZILELE CULTURII 
PENTRU TINERET

O largă și diver
să suită de mani
festări, reunite sub 
acest generic, or
ganizează Comite
tul județean Dolj 
al U.T.C., în cola
borare cu forurile 
culturale locale, la 
cluburile tineretu

lui din Craiova și 
Filiaș, in așezămin- 
tele de cultură din 
județ. începind de 
azi, la cinemato
graful „Central" 
din Craiova, se 
desfășoară „Zilele 
filmului pentru ti
neret". Manifes

tări teatrale, muzi
cale, concursuri 
„Cine știe clștigă" 
etc vor antrena un 
mare număr de ti
neri din unitățile 
economice și șco
lare din instituțiile 
din județ.

ALMANAHUL „CONVORBIRI LITERARE 79“
De la Gheorghe Asachi, pină azi !

Reluind o veche tradiție revista „Convorbiri literare" 
publică întîiul său ALMANAH.

Din cuprins :
• Relief contemporan. însemnări de scriitor •Pagini ine
dite din istoria literaturii române • Poesis • Anecdote 
de și despre sciitori I • Proză științifico-fantastică și de 
aventuri • Epigrame • Enigmistică • Itinerare literar- 

turistice prin Moldova
Citiți

ALMANAHUL „CONVORBIRI LITERARE 79“••••••••••• TURNIRUL EPIGRAMEI 
Șl CARICATURII

• COMPETIȚIA INTER
NAȚIONALA MASCULINA 
DE HANDBAL desfășurată la 
Tbilisi a fost cîștigată de pri
ma reprezentativă a U.R.S.S. 
— 9 puncte, urmată de for
mațiile Cehoslovaciei — 8
puncte. României — 6 punc
te, Iugoslaviei — 4 puncte, 
R.S.S. Gruzine — 2 puncte și 
Selecționata de tineret a 
U.R.S.S. — 1 punct

Cel mai eficace jucător al 
turneului a fost handbalistul 
român Ștefan Birtalan, caret 
a înscris 46 de goluri.

Rezultate înregistrate în ul
tima zi a turneului : Ceho
slovacia — România 25—24 ; 
U.R.S.S. — Iugoslavia 21—17.

• LA MIAMI BEACH 
(Florida) au început întrece
rile celei de-a 22 ediții a 
tradiționalei competiții in
ternaționale de tenis pentru 
echipe de juniori dotată cu 
„Cupa Sunshine".

In primul tur, selecționa
ta României a intîlnit forma
ția Mexicului in fața căreia 
a ciștigat cu scorul de 2—0. 
Fiorin Segărceanu l-a în
trecut cu 6—4, 6—2 pe Javier 
Contreras, iar Silvan Nicu- 
lescu a dispus cu 7—5, 1—6, 
6—1 de Vincente Garcia.

Alte rezultate : Austria —

Bahamas 2—0 ; Cehoslovacia 
— Olanda 2—1 ; Uruguay — 
Bolivia 2—1 ; Chile — Nor
vegia 2—0.
• MIERCURI LA PRAGA 

va avea Ioc intilnirea in
ternațională masculină de te
nis de masă dintre echipele 
C.S.P. Cluj-Napoca și Sparta 
Praga, din cadrul sferturilor 
de finală ale „Cupei cam
pionilor europeni". In vede
rea acestui meci, echipa 
noastră, pregătită de antreno
rul emerit Farkaș Paneth, a 
plecat luni dimineață Ia 
Praga. Echipa are în compo
nență pe Zsolt Bohm, cam
pionul țării, Șerban Doboși 
și Simion Crișan. Formația 
Sparta Praga, în care evo
luează cunoscutul campion 
Oriovski, este deținătoarea 
„Cupei campionilor euro
peni".
• SALA SPORTURILOR 

DIN BRAȘOV găzduiește 
începind de astăzi Campio
natele Internaționale de te
nis pe teren acoperit ale 
României. Și-au anunțat 
participarea la întreceri 
sportivi și sportive din Bul
garia, Cehoslovacia, R.D. 
Germană, Polonia, Ungaria 
și România.

Cel de al treilea „Turnir al 
caricaturii și epigramei", or
ganizat de către cenaclul 
„Danubiu" al întreprinderii 
de utilaj greu Brăila, cu 
tema „Război risipei", a fost 
ciștigat de următorii cava
leri ai satirei și umorului: 
epigramă — Corneliu Sofro- 
nie, Constantin Sachelaride 
(ambii din București), Vasi- 
le Tăcu (Ploiești). Juriul a 
mai acordat un premiu spe
cial pentru cel mai bun epi
gramist brăilean în concurs 
tînărului Mircea Cavadia, și 
7 mențiuni lui George Ca- 
ranfil, Gheorghe Chirilă (am
bii din București), Vasile D. 
Vasiliu (Iași), Gheorghe Ste-

riade (București), Ion Grigo- 
re (Ploiești), Pavel Bucșa 
(București), Florina Barna 
(Ploiești); caricatură — Ilie 
Mucea (Brăila), Gheorghe 
Petrone (Iași) și Nicolae Io- 
niță (Ploiești), mențiuni — 
Gheorghe Badea (București), 
I. Z. Georgescu-Lunică 
(Ploiești) și Ștefan Popa <Ti- 
mișoara). Celor mai tineri 
participanți la concurs, cu 
lucrări meritorii, ziarul nos
tru le-a acordat 4 premii: 
Corneliu Sofronie și Mircea 
Cavadia (epigramă) și Ilie 
Mucea și Ștefan Popa (cari
catură). în concurs au fost 
prezentate circa 100 carica
turi și 500 epigrame.

Desen de FLORIAN ȘTEFANESCU

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii : 17 60 10'1497 orele 10 13



Obiectiv de seamă al cooperării Aniversarea creării
dintre România și Siria

Festivitatea dării în exploatare a primei etape 
a lucrărilor de irigații din Valea Eufratului
DAMASC 11 (Agerpres). — Sub înaltul patronaj al președin

telui Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, in localitatea si
riană Sulhabia din regiunea Rakka, a avut loc festivitatea dării 
in exploatare a primei etape (3 441 ha) a lucrărilor de irigații din 
Valea Eufratului — program care prevede irigarea în final a 
27 000 ba și care reprezintă unul dintre obiectivele de seamă ale 
cooperării dintre România și Siria, stabilite de președinții Nicolae 
Ceaușescu și Hafez Al-Assad.

în prezența a mii de locuitori 
din zonele care vor beneficia de 
aceste terenuri irigate, Youssuf 
Al-Assad, membru al Coman
damentului Regional al Partidu
lui Baas Arab Socialist, în ca
litate de reprezentant al pre
ședintelui R.A. Siriene, a expri
mat sentimentele de prețuire 
pentru ajutorul prietenesc acor
dat de România, de specialiștii 
români în realizarea acestui pro
iect deosebit de important pen
tru agricultura Siriei.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Angelo 
Miculescu, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul agricultu
rii și industriei . alimentare, a 
transmis celor prezenți, specia
liștilor sirieni și români care 
participă la realizarea lucrări
lor, felicitări pentru rezultatele 
obținute și urări de noi succese 
în activitatea de viitor consa
crată întăririi prieteniei și co

laborării dintre cele două țări 
și popoare.

în numele țăranilor sirieni â 
vorbit Mustafa AI-Ayed, 
ședințele “ ’ " ~
Țăranilor

Au fost 
membru 
Regional
Arab Socialist, Soubhi Kahale, 
ministrul Barajului de pe Eu
frat, Ahmad Kabalan, ministrul 
agriculturii și reformei agrare, 
conducători ai organelor de par
tid și de stat din regiunile Rak
ka, Alep și Deir-Ezzor, specia
liști români, precum și Emilian 
Manciur, ambasadorul României 
la Damasc.

pre*  
Uniunii Generale a 
Sirieni.
de față Ahmad Diab, 
al Comandamentului 
al Partidului Bans

organizației 
de pionieri din R.D.G.

BERLIN 11 (Agerpres). — 
La Berlin s-au desfășurat 
festivitățile prilejuite de cea 
de-a 30-a aniversare a creă
rii organizației de pionieri 
.,Ernst Thălmann" din Re- 

, publica Democrată Germa
nă. Principala manifestare 
a avut loc la Palatul Repu
blicii, în prezența tovarășului 
Erich Honecker, secretar ge
neral al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de 
Stat al R.D.G., a altor mem
bri ai conducerii P.S.U.G. și 
R.D.G.

Din tara noastră a partici
pat o delegație a Organizației 
pionierilor, condusă de Con
stantin Boștină, președintele 
Consiliului Național al Or
ganizației Pionierilor, care 
va lua parte in continuare 
la întîlnirea președinților or
ganizațiilor de pionieri din 
unele țări socialiste (Bulga
ria, Cehoslovacia, R.P.D. 
Coreeană, Cuba, R.D. Ger
mană, Mongolia, Polonia, 
România, Ungaria, U.R.S.S. 
și R.S. Vietnam).

Tovarășul Hua Kuo-fen

l-a primit pe viceprim-ministrul

guvernului român

ORIENTUL 
MIJLOCIU

Tovarășul Todor Jivkov

Convorbiri intre delegațiile
P. C Român și P. C Portughez

Declarația 
secretarului general 

al P.C. Francei
PARIS 11 (Agerpres). — Luind 

cuvintul la o reuniune a intelec
tualilor comuniști. Georges 
Marchais. secretarul general al 
P.C.F.. a relevat necesitatea în
tăririi alianței, clasei muncitoare 
cu intelectualitatea muncitoare, 
creăr'i unei alianțe a forțelor 
populare,, capabilă să ducă țara 
pe calea transformărilor demo
cratice si revoluționare.

Vorbitorul a reafirmat poziția 
comuniștilor, francezi de a nu 
accepta planurile integrării euro
pene în interesul marelui capi
tal. în dauna suveranității Fran
ței.

Ultima Parte a cuvîntării lui 
Georges Marchais a fost consa
crată problemei necesității lăr
girii activității partidului în rân
durile intelectualității, creșterii 
aportului membrilor săi la dez
voltarea creatoare a teoriei și 
practicii muncii de partid.

LISABONA 11 (Agerpres). — 
Delegația Partidului Comunist 
Român, condusă de tovarășul 
Virgil Cazacu, membru al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., care, ia 
invitația C.C. al P.C. Portu
ghez, face o vizită de prietenie 
în Portugalia, a început convor»- 
birile cu delegația Partidului 
Comunist Portughez, condusă 
de tovarășul Alvaro Cunhal, se
cretar general al P.C.P.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae ~ 
secretar general al
Comunist Român, i-a fost trans
mis tovarășului Alvaro Cunhal 
un călduros salut și cele mai 
bune urări de sănătate și succes 
în înfăptuirea hotărîrilor celui 
de-al VIII-lea Congres al P.C P. 
pentru dezvoltarea democratică, 
liberă și independentă a Portu
galiei prietene.

Mulțumind, tovarășul Alvaro 
Cunhal a rugat să se transmi
tă tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut cordial, prietenesc, 
urări de sănătate și fericire per
sonală, de noi și însemnate suc
cese în activitatea dedicată fău
ririi societății socialiste multila
teral dezvoltate în România.

în cadrul întîlnirii, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă

Ceaușescu, 
Partidului

caldă, prietenească, s-a proce
dat Ia o informare reciprocă 
privind preocupările actuale ale 
celor două partide pe planul po
liticii interne și s-a efectuat un 
schimb de păreri asupra unor 
probleme internaționale de inte
res comun. A fost reafirmată 
hotărîrea celor două partide de 
a dezvolta pe mai departe rela
țiile și colaborarea prieteneas
că dintre ele, în interesul po
poarelor român și portughez, al 
cauzei socialismului, colaborării, 
securității și păcii în lume.

La convorbiri a fost 
ambasadorul României 
bona. Marin Iliescu.

prezent 
la Lisa

ior ple- 
de 
al 

Guineea

• LA PRAIA a avut 
nara Comitetului Executiv 
luptă al Partidului African 
Independenței din " 
Bissau și Insulele Capului Verde 
(P.A.I.G.C.), consacrată exami
nării problemelor legate de dez
voltarea economică a țării. în 
primul rînd a agriculturii —ca 
urmare a condițiilor provocate 
de secetă.

PEKIN II (Agepres). — To
varășul Hua Kuo-fen, președin
tele Comitetului Central al 
P.C. Chinez, premierul Con
siliului de Stat al R.P. Chineze, 
a primit luni Pe tovarășul Paul 
Niculescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C, 
al P.C.R., viceprim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, președintele părții 
române în Comisia guverna
mentală româno-chineză de co
laborare economică și tehnică, 
care se află la Pekin cu prile
jul unei întâlniri de lucru 
președintele părții 
comisie.

Tovarășul Paul 
înmînat tovarășului 
fen un mesaj de prietenie din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România. Totodată, a 
transmis salutul cordial pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a 
adresat din partea sa, a Comi
tetului Central al P.C.R., Con
siliului de Stat și Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășului Hua Kuo-fen, ce
lorlalți conducători de partid și 
de stat ai R.P. Chineze, îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire perso
nală, de noi și tot mai mari 
succese poporului prieten chi
nez în dezvoltarea economiei 
creșterea bunăstării sale.

Mulțumind pentru mesaj 
urări, tovarășul Hua Kuo-fen 
transmis președintelui 
Ceaușescu, celorlalți 
din conducerea de partid și de 
stat a României, din partea sa, 
a Partidului Comunist Chinez, 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze și poporului chinez salutări 
prietenești, cele mai calde urări 
de sănătate și fericire personală, 
de succese tot mai mari în acti
vitatea consacrată înfloririi con
tinue a României.

cu
chineze în

Niculescu a 
Hua Kuo-

și

și 
a 

Nicolae 
tovarăși

Primul secretar al Uniunii Socialiste

Necesitatea adoptării unor măsuri 
concrete de dezangajare militară 

INTERVENȚIA DELEGATULUI ROMÂN IN COMITETUL 
PENTRU PROBLEMELE POLITICE Șl DE SECURITATE 

AL ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

/•

In Comitetul pentru 
Generale a 

privind întărirea securității inter
NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres). 

problemele politice și de securitate al Adunării 
O.N.U. s-a examinat punctul 
naționale.

Delegatul român, ambasadorul 
Constantin Flitan. a prezentat 
pe larg poziția țării noastre față 
de modul in care trebuie să se 
acționeze în vederea aplicării in
tegrale in practică a angaja
mentelor asumate de statele 
participante Ia Conferința gene- 
ral-europeană de la Helsinki, 
pentru adoptarea unor măsuri 
concrete, eficiente de dezanga
jare militară și dezarmare, fără 
de care nu este posibil să se 
vorbească de o adevărată secu
ritate pe continentul european 
și necesitatea unei pregătiri te
meinice a reuniunii de la Ma
drid, din anul 1980, pentru ca 
aceasta să se încheie cu măsuri 
concrete de dezvoltare a cola
borării între toate statele parti
cipante și să pună un accent 
deosebit pe soluționarea proble
melor militare.

Dînd expresie spiritului de 
răspundere pentru problemele 
păcii și securității internațio
nale. . a remarcat vorbitorul, 
România consideră că propune
rile sale în domeniul dezarmării 
prezentate la sesiunea specială 
sînt de actualitate incontesta
bilă. El a reamintit că tezele ro
mânești privind „înghețarea" ne- 
întirziată și trecerea ulterioară 
la reducerea cheltuielilor mili
tare și a efectivelor forțelor ar
mate. incepînd cu statele puter
nic înarmate, asumarea de că
tre toate statele a angajamen
tului de a nu amplasa noi trupe 
și armamente pe teritoriile altor 
țări și de a trece la reducerea 
și retragerea totală a celor exis
tente pină la lichidarea tuturor 
bazelor militare, in primul rînd 
a celor nucleare, de pe terito
rii străine, reducerea și înce
tarea tuturor manevrelor mili
tare, îndeosebi cu participarea 
mai multor state, precum și a 
oricăror demonstrații de forță în 
apropierea altor state, înche
ierea unui tratat general-euro- 
pean de renunțare la forță și la 
amenințarea cu forța, la care 
să ia parte toate statele partici
pante la Conferința pentru secu
ritate și cooperare în Europa 
au o importanță hotărîtoare 
pentru pacea și securitatea in
ternațională, pentru lichidarea 
împărțirii omenirii în blocuri 
militare și pentru desființarea 
concomitentă a N.A.T.O. și Tra
tatului de la Varșovia.

în această ordine de idei, vor
bitorul a relevat semnificația 
deosebită a propunerii președin
telui României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind crearea in
tre cele două blocuri militare în 
Europa a unei zone în care să 
nu fie amplasate nici un fel de 
armate și armamente, und- să 
nu se desfășoare nici un fel de 
manevre și demonstrații mili
tare. acțiune de natui-ă să ducă 
la diminuarea încordării, la dez-

voltarea unor relații de colabo
rare, bazate pe încredere și res
pect reciproc, să stimuleze pro
cesul de destindere.

Securitatea tuturor statelor re
clamă ca o condiție esen
țială realizarea unui echili
bru mondial nu prin întă
rirea blocurilor militare, nu prin 
escaladarea înarmărilor, ci prin 
reducerea treptată a activităților 
militare, prin reducerea con
tinuă a înarmărilor și arma
mentelor, a cheltuielilor mili
tare care constituie o grea po
vară ce apasă pe umerii po
poarelor și orientarea resurselor 
statelor în interesul propășirii 
economlco-sociale a tuturor po
poarelor in vederea lichidării 
subdezvoltării, a făuririi unei 
noi ordini economice internațio
nale, a unei lumi fără arme și 
războaie, mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

l-a primit pe reprezentantul P.C.R.
RABAT 11 (Agerpres). — Pri

mul secretar al Uniunii Socia
liste a Forțelor Populare din 
Maroc. Abderrahim Bouabid. l-a 
primit pe Vasile Mușat. secretar 
al C.C. al P.C.R.. care participă 
la lucrările celui de-al III-lea 
Congres al U.S.F.P.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, i-a 
fost transmis primului secretar 
al U.S.F.P. un călduros. salut și 
urări de noi succese in activita
tea partidului.

în numele congresului U.S.F.P. 
si al său personal. Abderrahim 
Bouabid a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
întreaga apreciere si admirație

pentru eforturile și activitatea 
deosebită pe care le desfășoară 
in scopul promovării unor relații 
de deplină egalitate între toate 
statele lumii, pentru oprirea 
cursei înarmărilor si trecerea Ia 
măsuri concrete de dezarmare, 
pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale. 
Activitatea tovarășului Nicolae 
Ceausescu — a spus primul se
cretar al U.S.F.P. — se bucură 
de admirația întregii lumi arabe 
si africane, intrucit crin princi
piile pe care le promovează în 
relațiile internaționale pre
ședintele României apără si in
teresele țărilor în curs de dez
voltare.

al Japoniei a șefului delegației
9

economice române
TOKIO 11 (Agerpres). — Pri

mul ministru al Japoniei, Ma
sayoshi Ohira, a primit, luni.

Kenya—industria, sector prioritar

• PARTIDUL COMUNIST 
PORTUGHEZ a introdus, luni, 
in Adunarea Republicii, o mo
țiune în care respinge progra
mul guvernului Carlos Mota 
Pinto.

în timpul întrevederii a fost 
subliniat impulsul puternic pe 
care vizitele la cel mai înalt ni
vel din lunile mai și august l-au 
dat dezvoltării relațiilor tradițio
nale de prietenie și solidaritate 
revoluționară dintre cele două 
partide, popoare și țâri, _ cola
borării economice și tehnico-ști- 
ințifice. A fost exprimată hotă
rârea comună de a se continua 
traducerea în viață a înțelegeri
lor adoptate cu aceste prilejuri 
pentru dezvoltarea pe multiple 
planuri a colaborării economice 
și tehnico-științifice dintre Re
publica Socialistă România și 
R. P. Chineză in interesul po
porului român și poporului chi
nez. al cauzei socialismului și 
păcii în lume. S-a procedat la o 
informare asupra activității des
fășurate pe planul construcției 
socialiste in cele două țări și 
s-a efectuat un schimb de pă
reri în probleme actuale inter
naționale.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească, 
de caldă

A fost 
Mu-hua, 
Biroului 
Chinez, vicepremier al Consiliu
lui de Stat, președintele părții 
chineze în comisia guvernamen
tală româno-chineză de cola
borare economică și tehnică.

prietenie.
prezent tovarășul Cen 
membru supleant al 
Politic al C.C. al P.C.

CAIRO 11 (Agerpres). — în 
cadrul audientei acordate dumi
nică. secretarul de stat american. 
Cyrus Vance, a înmînat preșe
dintelui Egiptului. Anwar El 
Sadat, un mesaj din partea pre
ședintelui S.U.A., Jimmy Carter.

CAIRO 11 (Agerpres). — Pre
ședintele Republicii Arabe E- 
gipt, Anwar El Sadat, a avut 
luni o nouă rundă de convor
biri cu secretarul de stat al 
S.U.A., Cyrus Vance, referitoa
re la negocierile de pace egip- 
teano-israeliene. După întreve
dere, secretarul de stat ameri
can a declarat, într-o conferin
ță de presă, că „au fost reali
zate progrese" și că există po
sibilitatea unui schimb de scri
sori între Egipt și Israel. De 
asemenea, el a precizat că ar 
putea fi aduse unele amenda
mente la proiectul tratatului de 
pace dintre Egipt și Israel. Răs- 
punzînd unor întrebări, Cyrus 
Vance a reafirmat că în ceea 
ce privește implantările israe- 
liene „nu sîntem de acord cu 
punctul de vedere israelian".

11 (Agerpres). — Pre- 
israelian. Menahem

OSLO 
miorul _______
Begin, a avut duminică la Oslo 
o întrevedere cu consilierul pre
ședintelui Egiptului. Anwar El 
Sadat. Sayed Marei. in cursul 
căreia a fost abordat subiectul 
negocierilor de pace dintre Israel 
si Egipt, relevă agenția France 
Presse citind declarația unei ofi
cialități a delegației Israelului.

l-a primit pe vicepreședintele 
Consiliului Național al F.U.S.

SOFIA 11 (Agerpres). — Luni, 
tovarășul Todor Jivkov, prim- 
secretax al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Bulgaria, l-a primit pe 
tovarășul Mihai Dalea, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv ai C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte 
Național al 
Socialiste.

Cu acest 
tovarășului 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
au fost transmise un salut căl
duros. urări de sănătate și suc
ces tovarășului Todor Jivkov, 
iar poporului bulgar vecin și 
prieten urarea de noi și tot mai 
importante realizări în construc
ția socialismului in patria sa.

Tovarășul Todor Jivkov a 
mulțumit călduros și a adresat 
la rindul său tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu un cordial salut fră
țesc și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, 
împreună cu urarea adresată po
porului român de a obține noi 
succese în opera de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

în timpul întrevederii, care

al Consiliului 
Frontului Unității

prilej, din partea 
Nicolae Ceaușescu,

s-a desfășurat într-o atmosferă 
de caldă prietenie, s-a expri
mat satisfacția pentru dezvolta
rea continuă, pe multiple pla
nuri, a colaborării dintre cele 
două țări, apreciindu-se că le
găturile statornice între Frontul 
Unității Socialiste si Frontul Pa
triei aduc o contribuție însem
nată la traducerea în viață a po
liticii Partidului Comunist Ro
mân și Partidului Comunist 
Bulgar de adîncire a prieteniei 
româno-bulgare, în interesul po- 
poarelor noastre, al cauzei so
cialismului și păcii în lume.

La primire a participat Pencio 
Kubadinski, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B., pre
ședintele Consiliului Național al 
Frontului Patriei din R.P.B.

★
în aceeași zi, tovarășul Mihai 

Dalea a avut o întîlnire cu Pe- 
tăr Tancev, secretarul Uniunii 
Populare Agrare Bulgare, prim 
vicepreședinte al Consiliului def 
Stat al R.P.B.

★
Delegația Consiliului Națio

nal al F.U.S. a depus o coroană 
de flori la mausoleul „Gheorghi 
Dimitrov" din Sofia.

și amenințarea euforia in relațiile internaționale
„Este in interesul tuturor popoarelor ca problemele care le au de so

luționat intre ele să fie rezolvate pe calea tratativelor, a înțelegerilor, re*  
nunțindu-se la forță, deoarece orice conflict armat, cum au dovedit de 
atitea ori evenimentele din ultimii ani, nu duce decît la înrăutățirea 
vieții popoarelor, nu creează decît noi și noi primejdii pentru pacea în
tregii omeniri".

NICOLAE CEAUȘESCU

Programai de dezvoltare 
economică și socială elaborat 
de către guvernul de la Nai
robi pune un accent deose
bit pe consolidarea și diver
sificarea sectorului industri
al, in scopul înlăturării de
pendențelor legate de carac
terul predominant agricol al 
țării. Ultimii ani marchează 
dealtfel intrarea in funcțiu
ne a unei serii de obiective 
importante. In cel mai mare 
port de pe coasta răsăritea
nă a Africii — Mombasa — a 
fost inaugurată prima unita
te siderurgică din această 
parte a continentului și rafi
năria East African Oii cu o 
capacitate de 12 000 tone pe 
zi, care va fi legată de Nai
robi — capitala Kenyei — 
printr-o conductă de peste 
700 km. Tot aici urmează 
să intre în funcțiune o mare 
fabrică de îngrășăminte chi
mice cu o capacitate de 
240 000 tone. S-au extins și 
modernizat capacitățile de 
producție ale fabricii de ci
ment Ati River și Bamburi 
Portland, care vor produce 
1.2 milioane tone. La Nai
robi. unde sint concentrate 
peste 33 la sută din între
prinderile industriale, se con
struiesc noi unități economi
ce și in special cele ale ma
terialelor de construcții. Cele 
1,75 milioane tone materiale 
de construcții ce se vor pro
duce in țară in următorii 
ani vor situa Kenya — care 
astăzi sărbătorește 15 ani de 
la proclamarea independen
ței de stat — printre princi
palii producători și exporta
tori de acest fel din Africa 
tropicală. Dintre proiectele 
economice se detașează cele

privitoare la dezvoltarea u- 
nei industrii energetice na
ționale. Conducerea compa
niei naționale de electricitate 
„Kenya Power and Lighting" 
difuzează știrea in care se a- 
nunță că lucrările de con
strucție a hidrocentralei de 
la Gitaru, de pe fluviul 
Tana, cu o capacitate de 
114 MW se apropie de sfîr- 
șit. în curind acest mare o- 
biectiv va furniza curentul 
electric necesar noilor obiec
tive economice și va facilita 
fertilizarea unor intinse su
prafețe de teren agricol. In 
scopul satisfacerii necesități
lor viitoare de energie elec
trică, compania națională 
proiectează realizarea a incă 
două centrale pe riul Tana 
și studiază posibilitățile de 
construire a unor unități 
producătoare de energie de 
putere medie pc cursurile de 
apă ce se varsă in lacul Vic
toria, respectiv la Yala și 
Nzoia. In scopul folosirii cit 
mai eficiente a resurselor și 
condițiilor naturale, guver
nul kenyan prospectează po
sibilitățile de utilizare a re
surselor geotermice din Va
lea Rift, care, potrivit stu
diilor elaborate, vor putea fi 
exploatate pe scară largă, o- 
ferind, după estimările spe
cialiștilor, intre 170 și 
400 MW.

între România și Kenya 
s-au stabilit și se dezvoltă 
relații de prietenie și colabo
rare, pe multiple planuri, ba
zate pe stimă și respect re
ciproc, in interesul ambelor 
țări și popoare, al cauzei pă
cii și colaborării internațio
nale.

pe Ilie Rădulescu, ministru se
cretar de stat la Ministerul Afa
cerilor Externe, șeful delegației 
române la lucrările celei de-a 
doua sesiuni a Comisiei mixte 
economice guvernamentale ro- 
mâno-japoneze care au avut loc 
la Tokio.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Republi
cii Socialiste România, a fost 
transmis primului ministru al 
Japoniei un mesaj de prietenie 
împreună cu urări de sănătate 
și fericire personală, de progres 
și prosperitate pentru poporul 
japonez.

Mulțumind pentru mesaj, pri
mul ministru al Japoniei a rugat 
să se transmită președintelui 
Nicolae Ceaușescu cele mai 
călduroase salutări și urări de 
sănătate și fericire, de succese 
pentru România. Apreciind că 
relațiile româno-japoneze au 
cunoscut o evoluție ascendentă, 
după vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu în Japonia, primul 
ministru Masayoshi Ohira a 
exprimat voința guvernului ni
pon de a acționa pentru dez
voltarea în continuare a relații
lor bilaterale în interesul ambe
lor popoare, al consolidării păcii 
și cooperării internaționale.

La primire a fost prezent 
Radu loan Bogdan, ambasado
rul României la Tokio.

pe scurt
• POTRIVIT ZIARULUI 

„NEW YORK TIMES", citat de 
agenția T.A.S.S., persoane ofi
ciale ale Administrației S.U.A. 
au declarat că evoluția convor
birilor sovieto-americane pri
vind limitarea armamentelor 
strategice ofensive permite am
belor părți să proiecteze o întîl
nire apropiată dintre secretarul 
de stat al S.U.A., Cyrus Vance, 
și ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S., Andrei Gromîko, 
pentru încheierea convorbirilor 
și pregătirea terenului in vede
rea unei intîlniri la nivel înalt.

AL. IANCU

• DUMINICA S-AU ÎNCHE
IAT lucrările convenției Parti
dului Democrat din S.U.A., des
fășurate, timp de trei zile, la 
Memphis (Tennessee).

in pofida dorinței arzătoare de 
pace a omenirii, ciocnirile mili
tare, stările de tensiune nu au 
încetat să constituie o prezen
ță permanentă in aproape toate 
regiunile globului, nici după ex
periența tragică a celor două 
conflagrații mondiale. Practi
cile politicii colonialiste, neoco- 
lonialiste, politica imperialistă 
de forță și dictat, de amestec în 
treburile interne ale altor po
poare au generat 
numeroase stări conflictuale 
războaie. Regiuni întregi 
globului nu au beneficiat 
avantajele păcii timp de 
nii și aceasta în repetate 
duri. înfruntările militare, răz
boaiele, indiferent de durata sau 
amploarea lor au fost resimțite 
întotdeauna ca o tragedie 
către popoare.

Bineînțeles că există o distino- 
ție netă între războaiele de a- 
gresiune, duse în numele drep
tului forței, al ambițiilor de 
dominație asupra altor state, și 
între luptele juste prin care 
popoarele își cuceresc și își apără 
independența, ființa națională.

Utilizarea forței în relațiile 
internaționale a cauzat prejudi
cii incalculabile progresului și 
dezvoltării civilizației umane 
de-a lungul întregii evoluții a 
omenirii. Istoria consemnează 
circa 14 000 de războaie care 
s-au soldat cu aproape 4 miliarde 
de victime omenești — popu
lația actuală a Terrei. Statis
tici riguros întocmite arată 
că pierderile cauzate de războaie 
sînt în creștere de la un secol 
la altuL Astfel, dacă in secolul 
al XVII-lea au pierit în războaie 
3,3 milioane de oameni, în seco
lul următor cifra se ridică la 
5,2 milioane. In secolul al 
XIX-lea —5,5 milioane de vic
time. în secolul nostru, numă
rul de vieți curmate de conflic
tele armate se ridică la 73 mili
oane (statisticile se referă pină 
la anul 1975) respectiv 960 mii 
de persoane anual, de 17,5 ori 
mai mult decît în cele două se
cole precedente.

întemeierea relațiilor inter
naționale de forță a însemnat 
dominația celui siab de către cel 
puternic, hegemonia și dictatul 
marilor puteri, crearea de im
perii și a sistemului colonial. 
Politica forței na a adus — 
istoria o demonstrează — nici 
o rezolvare a problemelor in 
suspensie. Dimpotrivă, chiar 
dacă pentru moment una din 
părți impune celeilalte o soluție 
prin forță, soluția aceasta nu 
este valabilă nu numai din punct 
de vedere ale justiției și moralei 
internaționale, dar ea 
lipsită de perspectivă 
ascute animozitățile, 
dorința de revanșă, 
astfel premise pentru 
ciclului vicios 
armat.

Pericolul pe care îl reprezintă 
folosirea forței și a amenință
rii cu forța in relațiile interna
ționale dobîndește proporții tot 
mai îngrijorătoare în lumea 
contemporană. Așa cum sub
linia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, la expunerea cu 
prilejul Sesiunii solemne a 
Comitetului Central al P.C.R., 
Consiliului Național al Frontu
lui Unității Socialiste și Marii 
Adunări Naționale, dedicată săr
bătoririi- împlinirii a 60 de ani 
de la formarea statului națio
nal unitar român, se înregis
trează în prezent o recrudescen
ță a unor fenomene negative in 
viața internațională, expresie a 
politicii de forță. Pentru prima 
oară după cel de-al doilea război
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mondial s-a intensificat lupta 
pentru o nouă reîmpărțire a 
lumii, a zonelor de influență, 
care conduce la grave pericole 
pentru pace. Sint folosite în 
acest context o gamă întreagă de 
mijloace, printre care cele im- 
plicind recurgerea la forță — 
de la forța armată pină la tot 
felul de presiuni militare, eco
nomice, politice și de altă na
tură — se situează pe primul 
plan. La agravarea acestor stări 
de lucruri contribuie intr-o mare 
măsură continuarea și amplifi
carea cursei înarmărilor, men
ținerea a două treimi din popu
lația globului intr-o stare de

statele, pentru eliminarea for
ței din viața internațională, sub 
toate formele ei. Această preo
cupare se încadrează în contex
tul larg al contribuției sale per
manente la înrădăcinarea în re
lațiile dintre state a principii
lor dreptului internațional, la 
edificarea unei noi ordini eco
nomice și politice internaționale. 
Tara noastră consideră — după 
cum este subliniat și în comu
nicatul ședinței Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. din 25 noiembrie a.c. — 
că trebuie făcut totul pentru 
oprirea oricăror demonstrații de 
forță, manevre militare sau alte

Propuneri și contribuții românești
• încheierea unui tratat general potrivit căruia statele să se 

angajeze să renunțe la forță ți amenințarea cu forța ți să 
reglementeze diferendele dintre ele, oricare ar fi natura lor, 
numai prin mijloace pațnice ;

• înființarea, sub egida O.N.U., a unui organism de me
diere, bune oficii ți conciliere ;

• Accelerarea procesului de codificare a principiilor ți 
normelor privind reglementarea pațnică a diferendelor, care 
să asigure o funcționare eficientă a metodelor ce se folosesc 
în acest scop ;

• Contribuție deosebită in cadrul dezbaterilor de la O.N.U. 
in legătură cu definirea conceptului de agresiune ;

• Propuneri făcute la Conferința pentru securitate ți co
operare in Europa de a da o formă juridică angajantă obli
gației prevăzute in Actul final de a nu se recurge la folosirea 
forței ți la amenințarea cu forța, prin încheierea unor instru
mente bilaterale ți multilaterale între statele europene, care 
să cuprindă clarificări ți adăugiri, corespunzătoare situației 
concrete de pe continent.

subdezvoltare. Pe de altă parte, 
în lumea contemporană se ma
nifestă tot mai puternic voința 
popoarelor de a se dezvolta li
ber și independent, la adăpost 
de orice ingerință șl amenințări 
împotriva activității lor pașnice. 
Aceste forțe sînt în măsură să 
acționeze în mod eficient pentru 
abolirea politicii de forță și a 
cauzelor ei, să oprească, prin 
luptă unită și fermă, cursul 
primejdios al evenimentelor, să 
asigure pacea și securitatea 
omenirii.

Obligația statelor de a nu 
recurge la forță și la amenința
rea cu forța constituie unul din
tre principiile noi de relații in
tre state, ale dreptului interna
țional, alături de principiile res
pectării independenței și suve
ranității naționale, deplinei e- 
galități în drepturi, neameste
cului in treburile interne și 
avantajului reciproc. în spiritul 
politicii de coexistență pașnică, 
respectarea strictă a principiului 
nerecurgerji la forță reprezintă 
o datorie a tuturor statelor. Po
litica folosirii forței șl a ame
nințării cu forța, este politica 
negării tuturor principiilor de 
relații interstatale, este o poli
tică agresivă, care precede doar 
cu un pas recurgerea la acte de 
război. Iată de ce se impune 
respingerea cu hotărîre,. inclu
siv prin folosirea dreptului de 
autoapărare, a oricăror inter
venții armate, neadmiterea po
liticii de intimidare, de presiuni 
și constrîngeri de orice natură.

Interesele 
popoarelor, 
umanități 
cu hotărîre 
ror acte de ... 
unde s-ar produce. în 
acestui imperativ major al vieții 
internaționale contemporane, 
România socialistă acționează 
constant, in cadrul politicii sale 
de pace și colaborare cu țoale

fundamentale ale 
interesele întregii 

impun condamnarea 
și energie a orică- 
agresiune indiferent 

lumina

mijloace de Intimidare. Totoda
tă, România se declară cu totul 
de acord cu opțiunile cuprinse 
în Declarația statelor participan
te la Tratatul, de la Varșovia, 
adoptată la Consfătuirea Co
mitetului Politic Consultativ 
din 22 noiembrie 1978, pronun- 
țîndu-se pentru respectarea 
strictă a principiului nefolosirii 
forței și amenințării cu forța în 
relațiile dintre state, pentru ca 
toate problemele litigioase să fie 
soluționate exclusiv pe cale paș
nică, prin tratative. După cum 
este cunoscut, Declarația a- 
mintită conține măsuri care 
Vizează încheierea unui tratat 
mondial privind nefolosirea for
ței in relațiile internaționale, 
tratat care să prevadă obligația 
tuturor Statelor de a renunța la 
folosirea forței și amenințării cu 
forța in toate formele și mani
festările ei, inclusiv interzicerea 
folosirii armei nucleare, precum 
și înfăptuirea strictă de către 
toate statele participante la 
Conferința general-europeană a 
hotăririi de a nu folosi forța 
sau amenințarea cu forța în re
lațiile dintre ele.

în afara preocupărilor și ac
tivității desfășurate în scopul 
întăririi eficacității principiu
lui nerecurgerii la forță în ca
drul Națiunilor Unite, ca și în 
alte organisme, ținînd seama de 
puternica influență a factori
lor psihologici asupra recurgerii 
la forță și la amenințarea cu 
forța, toate statele ar trebui să 
ia măsuri corespunzătoare care 
să interzică propaganda de 
război, a învrăjbirii între țări, 
a oricăror forme de propagandă 
în favoarea forței. Este evident 
faptul că prin renunțarea defi
nitivă la forță s-ar 
un progres imens 
rea și înseninarea 
litic internațional, 
calea rezolvării 
tice, s-ar crea

înregistra 
în însănătoși- 
climatului po- 

s-ar netezi 
pașnice, poli- 

fiecărei națiuni

condițiile de a se dezvolta liber 
și nestingherit, la adăpost de 
pericolul oricărei agresiuni, po
trivit aspirațiilor și intereselor 
sale.

Nu contestă nimeni faptul că 
în viața internațională apar ne
înțelegeri. litigii, rezultat al di
versității statelor, al caracteru
lui complex, uneori contradicto
riu al situației mondiale. Dar 
absolut nici o rațiune nu justi
fică recurgerea la conflicte ar
mate mai ales că, din cauza in
terdependențelor existente în 
zilele noastre nu pot exista con
flicte izolate, care să nu afec
teze într-o măsură sau alta în
treaga comunitate umană, în 
oontrast cu recurgerea la forță, 
calea negocierilor politice ofe
ră cadrul unei examinări lucide 
a punctelor de vedere susținute 
de părțile implicate in litigiu, 
permite identificarea si promo
varea punctelor de convergență, 
ajungerea la soluții reciproc ac
ceptabile. echitabile și deci du
rabile. Firește, calea tratativelor 
nu este simplă. Dar convinge
rea partidului nostru, a Româ
niei socialiste, este că, oricît 
de vechi, de complicate ar fi 
problemele litigioase, se poale 
ajunge pe calea negocierilor la 
soluții juste, rezonabile, pașni
ce. Această convingere își are 
rădăcina nu numai în înțelege
rea profundă a necesității căii 
tratativelor ca singura modali
tate acceptabilă, în concordanță 
cu interesele popoarelor și ale 
păcii, dar și în experiența 
ternațională care a dovedit 
prin discuții și negocieri 
realizat înțelegeri 
chiar cînd conflictele au 
foarte grave.

Acționînd în spiritul ! 
responsabilități față de 
resele poporului nostru și 
de destinele omenirii, ce 
racterizează întreaga, sa politică 
externă, România și-a dobîn- 
dit un binemeritat prestigiu pe 
arena internațională pentru con
secvența cu care promovează 
metoda tratativelor politice pen- 
Iru soluționarea diferendelor 
dintre state. Este un merit deo
sebit al tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de a fi asigurat, 
prin convorbirile la nivel inalt. 
purtate Ia București sau in 
timpul vizitelor peste hotare, 
promovarea politicii tratativelor 
pe o scară largă și într-o pro
blematică amplă și diversă, 
cursul spre rezolvarea pașnică 
a conflictelor, cuccrindu-și un 
înalt prestigiu in lume pentru 
contribuția deosebită adusă la 
dezvoltarea dia’ogului interna
țional, la orientări către abor
dări pe cale politică a diferen
delor, în interesul afirmării de
pline pe arena mondială a prin
cipiilor coexistenței pașnice, asi
gurarea unui climat de conlu
crare între toate popoarele.

„România — arăta tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, la ex
punerea cu prilejul Sesiunii 
solemne — a manifestat și ma
nifestă o preocupare constantă 
pentru lichidarea pe calc poli
tică a conflictelor și stărilor de 
încordare existente astăzi în 
lume", pronunțindu-se pentru 
soluționarea pe cale pașnică a 
problemelor din Orientul Mijlo
ciu, din unele regiuni ale Afri
cii, problema cipriotă și altele, 
căci, după cum se știe, situații 
similare sînt cunoscute și în 
alte zone ale lumii. Exigențele 
Plăcii și securității internaționa
le impun acțiuni hotărî te pen
tru ca nici un moment glasul 
rațiunii să nu fie înlocuit cu 
glasul armelor, pentru, ca actua 
Iul curs SDre destindere, încă 
fragil, să fie apărat și conso
lidat.

în ceea ce o privește. Româ
nia consideră că adaptarea unor 
măsuri care să facă efectivă 
nerecurgerea la forță în rela
țiile internaționale și. ca un co
rolar, să favorizeze soluționarea 
pe cale politică a stărilor con
flictuale din lume, reprezintă o 
condiție esențială a întăririi păcii 
și securității mondiale.

RODICA ȚEPEȘ
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